
Milton, 1 år, i full 
fart på Tallbackens 
förskola.
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T I D N I N G E N  F Ö R  D I G  S O M  V I L L  V E T A  V A D  S O M  H Ä N D E R  I  F L E N S  K O M M U N

FRÅN 150 TILL 300 MEDARBETARE

Migrationsverket  
i Flen växer

HISTORISKT FÅ BARN FÖDS I SVERIGE: 

Tomma klassrum  
och fler äldre

9-ÅRINGARNA TALAR UT:

Om vänskap, tålamod  
och drömmar

Möt gänget  
bakom Flens 

Ungdomstorg
Läs mer på sid 12

         De yng
BESÖK PÅ FÖRSKOLAN

sta leker, 
utforskar och lär
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Hej kära läsare,
det sägs ofta att det krävs en hel by för att fostra ett barn. I vårt 
samhälle består den byn av mycket mer än familj och grannar. Den 
byggs av förskolans trygga famn, skolans förmåga att rusta med 
kunskap och det stöd som finns när livet slår knut på sig själv.

I det här numret av Glimten fokuserar vi på barn, unga – och hela vårt 
samhälle som en familj. Men vi gör det inte bara genom att titta på oroväckande 
siffror, utan genom att fokusera på de verktyg vi ger våra barn och unga för att 

växa och utvecklas.
När vi besöker allt från förskolor, fri-

tidshem och Ungdomstorg, ser vi samma 
röda tråd –  vikten av att skapa miljöer där 
vi, oavsett bakgrund eller livssituation, får 
möjlighet att utvecklas. Det är inte bara en 
trygghet i nuet, det är en investering i själv-
känsla, hopp och handlingskraft. När vi kan 
erbjuda rätt stöd vid rätt tillfälle, bygger vi inte 
bara en starkare individ, utan ett mer hållbart 
samhälle.

Vi hoppas att detta nummer ger dig både insikt och inspiration kring hur vi 
som moderna ”byar”, kan ge våra barn och ungdomar de bästa förutsättningarna 
för att navigera genom livet.

Trevlig läsning!  1

Ledare

” När vi kan erbjuda rätt 
stöd vid rätt tillfälle, 
bygger vi inte bara  
en starkare individ, 
utan ett mer hållbart 
samhälle”.

Det krävs en hel ”by” – och 
rätt verktyg i ryggsäcken
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Kommunchefen har ordet

Kommunen, civilsamhället och familj spelar var och en en avgörande  
roll, men det är när vi samverkar som magin verkligen händer.

Kommunen sätter ramarna: trygga skolor, tillgängliga fritids- 
aktiviteter och stöd till familjer i utsatta situationer. Men det räcker 

inte. Civilsamhällets föreningar, idrottsklubbar och ideella krafter ger barnen 
gemenskap, självförtroende och nya perspektiv. Här får de prova, misslyckas och 
lyckas – på sina egna villkor. Och familjen? Den är grunden. Kärlek, uppmuntran 
och stabilitet hemma ger barnen mod att utforska världen.

Nyckeln är att vi ser varandra. När skolan samarbetar 
med föreningar, när 

”Inget barn ska 
behöva klara sig  
ensam.”

socialtjänsten lyssnar på 
föräldrar och när grannar 
engagerar sig i varandras 
barn – då skapar vi 
ett nät som håller. 
Inget barn ska 

behöva klara sig ensam. Genom att dela ansvar, 
dela kunskap och dela glädjen över barnens 
framsteg kan vi ge dem de bästa förutsätt-
ningarna att blomstra. För deras skull – och 
för vår gemensamma framtid. 1

Tillsammans för 
barnens bästa

Varje barn och ung människa har rätt att växa upp till sitt 

bästa jag – men det kräver att vi alla bidrar.

Kontaktcenter tipsar! 

Vi svarar på aktuella frågor och ger 

tips om sådant som många undrar 

över just nu.

Har ditt barn tappat bort sitt buss- 

kort? 
Kontaktcenter hjälper dig att få ett 
nytt till en egen kostnad av 100 kr. 
Kom in till stadshusets reception 
med barnets födelsedatum och 
en swish så ersätter vi snabbt och 
enkelt det borttappade kortet. 

Kom ihåg! För att garantera 
skolskjuts till läsårsstarten behöver 
du ansöka i god tid. 

Ansök senast den 30 april. Då 
kan vi säkerställa att allt är klart när 
skolan börjar. Skicka din ansökan 
via e-tjänsten på flen.se

Elda säkert i vår. 

Vecka 17 får du elda kvistar, löv 
och annat trädgårdsavfall inom 
detaljplanelagt område utan att 
behöva söka dispens. 

Sedan den 18 mars 2025 krävs 
det ingen dispens för eldning av 
trädgårdsavfall i Valborgsmässo-
elden i samband med en allmän 
sammankomst eller offentlig till-
ställning. Däremot krävs det polis- 
tillstånd enligt ordningslagen. 

Kom ihåg!  Du behöver all-
tid markägarens tillstånd för att 
anordna en Valborgsmässoeld. Om 
eldningen ska ske på kommunal 
mark, kontakta kommunen. 

Fråga mer, kontakta oss på

Tel: 0157 – 43 00 00 
E-post: kontaktcenter@flen.se

HÅKAN BERGSTEN, KOMMUNCHEF

Den 24–25 april slår vi äntligen upp portarna till mässan igen.  
Under två händelserika dagar fylls GB-hallen vid Hammarvallen  
med energi och framtidstro. Här finns en mix av utställare,  
föreläsningar och spännande uppvisningar. Ett bra tillfälle att  
knyta kontakter och inspireras av lokala framgångar.
Fredag: 14–18
Lördag: 10–16
Fri entré.
Läs mer på: forumflen.se 
Välkommen till mötesplatsen i hjärtat av Sörmland

Snart dags att göra din röst hörd!

Tel: 0157-120 10
Mail: info@kvinnojourenmalva.se
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Mässan i Flen är tillbaka

Söndagen den 13 september 2026 är det 
val till riksdag, region- och kommunfull-
mäktige. Det är nu du har chansen att 
påverka hur Sverige, Sörmland och vår 

egen kommun ska styras de kommande 
fyra åren. Mer information och praktiska 
detaljer kommer i nästa nummer av 
Glimten.

Den typiska ”badhuslukten” uppstår bara när kloret tvingas arbeta med att bryta 
ner svett, hudrester och smuts. Det är då gasen trikloramin bildas – den som irrite-
rar både ögon och luftvägar.

En enda person som badar utan dusch och rengöring, smutsar ner lika mycket 
som 25 personer som tvättat sig ordentligt. När du tvålar in dig naken före badet 
ser du till att vattnet håller sig rent och fräscht. Dessutom slipper du få med dig 
klorlukten hem på huden! 

Tack för att du duschar före doppet i simhallen!

Visste du att ett rent badhus inte ska lukta klor?

Hej! Får jag
elda löv i min

trädgård? 

Jazz & World Music Club är  
tillbaka på Amazon

Nu startar säsongen – åtta fredagar med 

toppmusik och hembakat fika. Upplev 

internationell världsklass och lokal gemen-

skap i en unik miljö.

Den 10 april inleder vi med stjärnspäcka-
de Karin Hammar Fab4. Kvartetten tillhör 
gräddan av den svenska jazzscenen och 
turnerar flitigt internationellt.
Karin Hammar – trombon/kompositioner
Andreas Hourdakis – gitarr
Pär-Ola Landin – bas
Fredrik Rundqvist – trummor

Den 1 maj gästas vi av Javier Girotto & 

Vince Abbracciante Duo. Här möts argen-
tinsk tango och italiensk jazz i lyrisk poesi 
på högsta nivå. Saxofonisten Girotto har 
samarbetat med giganter som Gary Burton 
och Avishai Cohen.
Plats: Amazon 
Pris: Vuxna 100 kr. Alla upp till 17 år och  
kulturskoleelever: Fri entré! 
Start: 10 april.
Kom och njut av musik och gemenskap!

Mårbacka förskola, Bettna.

p å  g å n g
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Så mycket kan du få: 
Från och med 1 januari 2026 laddas 
Fritidskortet med nya medel för barn 

mellan 7 och 16 år.
• 550 kr per år till alla barn i åldersgruppen.
• 2 500 kr per år till barn i hushåll som fått 
bostadsbidrag under 2025.

Även om ni använde kortet under förra 
året, kan ni söka på nytt nu för det nya året.

Vad kan pengarna användas till?
Pengarna kan användas till medlems- och 
deltagaravgifter eller hyra av utrustning 
för regelbundna aktiviteter inom idrott, 
kultur och friluftsliv. Det enda kravet är att 
aktiviteten är ledarledd och sker vid minst 
sex tillfällen.

Observera att bidraget inte kan användas 
för rena inköp av utrustning.

Enkelt att använda — direkt till  
föreningen 
Du loggar in med e-legitimation på fritidskor-
tet.se och väljer vilken förening pengarna ska 
gå till. Summan betalas sedan ut direkt till 
föreningen. Saknar du e-legitimation? Ingen 
fara, det finns blanketter att använda istället.

Det enda kravet är  
att aktiviteten är  

ledarledd och sker vid 
minst sex tillfällen.

Vilka föreningar är med? 
Här är några exempel på föreningar där du 
kan använda kortet just nu:
idrott & bollsport: Flens IF, Flens FF,  
Hälleforsnäs IF, Malmköpings IF,  
Hälleforsnäs BTK, FM 21, Flens Golfklubb.
gymnastik & kraft: Malmköpings GF,  
Flens Armfighters, Dahab IF.
kultur & friluftsliv: Flens och Sparreholms 
Scoutkårer, Framtid Förening (IOGT-NTO).
lokala föreningar: Dunkers IF.

S verige står inför en demografisk 
utmaning som saknar motstycke i 
modern tid. Enligt färska prognoser 

från SCB kommer antalet barn i åldern 1–5 
år att minska med över 80 000 fram till 
år 2028. Det är nästan en hel årskull som 
”försvinner” på bara några år. Tittar vi tio 
år framåt väntas vi ha 172 000 färre barn i 
grundskoleålder – en siffra som motsvarar 
behovet av ungefär 700 skolor.

Var fjärde kvinna tvekar 
Trenden är tydlig: barnafödandet dyker. 
Förra året födde kvinnor i Sverige i snitt 1,43 
barn, vilket är den lägsta siffra som någonsin 
mätts upp. Forskning visar att var fjärde ung 
kvinna idag tvekar inför att skaffa barn.

Regeringen har nu tillsatt en utredning 
för att förstå vad det är som bromsar unga 
par. Är det ekonomisk oro, karriärval eller 
andra hinder i välfärden? Svaren är avgöran-
de, då bristen på nya medborgare skakar om 
hela landets ekonomi på sikt.

Rekordlåga siffror i Flen
Flen är inget undantag – snarare tvärtom. 
Under 2025 föddes endast 88 barn i hela 
kommunen. Det är den lägsta noteringen 
så långt tillbaka som det finns statistik att 
tillgå. Denna kraftiga minskning slår direkt 
mot de verksamheter som bygger på att det 
finns barn i lokalerna.

Faktum är att vi inte har sett en liknande 
svacka i befolkningstillväxten sedan diger-

döden på 1300-talet. För Flens kommun 
innebär det en helt ny verklighet där 

tomma förskoleklasser och en växande 
äldreomsorg kräver svåra val och snabb 

anpassning.

Historiskt få barn 
föds i Sverige

Ge barnen en aktiv fritid  
med hjälp av Fritidskortet

Vad älskar ditt barn att göra? Med det digitala Fritidskortet kan du betala för barnens  
aktiviteter med ett statligt bidrag. Sedan starten i höstas har Flensborna redan nyttjat 

över 85 000 kronor. Nu finns nya pengar att hämta för 2026.

Färre födda barn tvingar Sveriges kommu-
ner att antingen minska på antalet lokaler 
eller kraftigt öka ersättningen per barn.

Idag finns 12 förskolor kvar i Flens 
kommun, men utmaningen stannar inte där. 
Kommande år krävs modiga beslut och nya 
sätt att se på våra skolor. Men det handlar 
också om att bygga ett Flen där unga par 
vågar, vill och kan bilda familj. Utmaningen 
är stor, men målet är en levande kommun 
för alla åldrar. 1

Tomma stolar och dyra lokaler
Principen för skolans ekonomi är enkel: 
varje barn för med sig en påse pengar. Blir 
barnen färre minskar budgeten, trots att 
hyran för lokalerna är lika hög som förut. 

Det skapar en farlig spiral. Om kommu-
nen har många tomma platser går en allt 
större del av budgeten till hyra för tomma 
klassrum istället för till lärare och pedago-
ger. Dessutom kräver lagen att kommunen 
betalar ut samma summa per barn till fristå-
ende skolor som till de kommunala. 

Om kostnaden per barn stiger på grund 
av halvtomma lokaler, ökar alltså kostnaden 
för alla skolor, vilket sätter enorm press på 
kommunens ekonomi.

Från skolbänkar till äldreomsorg
Medan barnkullarna krymper, växer beho-
vet hos äldreomsorgen. Vi lever allt längre 
och andelen äldre ökar snabbt. Det innebär 
en gigantisk omställning av kommunens 
resurser:
•  Personalbrist: Fram till 2033 beräknas 

antalet anställda i äldreomsorgen behöva 
öka med 30 % i hela landet.

•  Arbetskraft: Samtidigt som behoven ökar, 
minskar andelen personer i arbetsför ålder 
som kan utföra jobben.

•  Nedläggningar: Sedan 2021 har nära 500 
kommunala förskolor stängts i Sverige. I 
Flen tätort har två enheter tvingats stänga 
sina dörrar de senaste tre åren.

Den försvunna årskullen 
Fram till år 2028 beräknas 80 000 färre 
barn födas i Sverige. Det är som om en 
hel årskull bara skulle gå upp i rök.  
I Flen föddes endast 88 barn förra året 
– en historisk bottennotering.

700 skolor för mycket? 
Om tio år beräknas Sverige ha 172 000 
färre barn i grundskoleålder. Nationellt 
motsvarar det behovet av 700 skolor. I 
Flen ser vi redan effekten: två förskolor 
har tvingats stänga på tre år.

Från skolbänkar till äldreomsorg
Samtidigt som klassrummen ekar 
tomma, fylls våra äldreboenden. Fram 
till 2033 behöver personalstyrkan inom 
äldreomsorgen öka med 30 %.

Hittar du inte din förening i listan? Fler 
ansluter sig hela tiden – sök på hemsidan för 
den senaste uppdateringen!

Vill du veta mer? 
Besök www.fritidskortet.se för mer informa-
tion. Där finns info på flera språk, tecken-
språk och som lättläst. Du kan också ringa 
kundservice på 0771-18 19 18 (tolk kan bokas 
vid behov). 1
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Det råder febril aktivitet inne på 
avdelningen. Här blir de stora 
frågorna begripliga genom lek 
och nyfikenhet. Just idag är det 

en stor balja fylld av gnistrande snö som 
är mittpunkten för barnen mellan ett och 
tre år.

– Den är kall! konstaterar Alve och rör 
försiktigt vid den vita ytan. – Jättekall, 
fyller förskolläraren Mia i, men titta vad 
som händer om vi kramar den?

Från ”Magi” till Vetenskap

Genom satsningen på NTA (Naturveten-
skap och Teknik för Alla) arbetar förskollä-
rarna Mia Bach och Cia Köhler systema-
tiskt för att väcka barnens nyfikenhet. Här 

När jag kliver in på Gräshoppan 
är det svårt att tro att många av 
barnen precis har fyllt ett år. 
Här bubblar det av energi och nyfi-

kenhet. I luften rör sig små händer i rytmiska 
mönster. Det är TAKK – Tecken som alterna-
tiv och kompletterande kommunikation.

– Vi fokuserar på basord som mat och 
påklädning. Tecknen förtydligar språket och 
hjälper barnen att hitta sina egna röster långt 
innan de kan forma orden verbalt, förklarar 
förskolläraren Jeanette Karlsson.

Babblarna som dörröppnare

Vid samlingen står boken om Babblarnas hus 
i centrum. Men för pedagogerna på Tallback-
en är de färgglada karaktärerna mer än bara 
populära favoriter – de är strategiska verktyg.

– Babblarna blir som en dörröppnare till 
kunskap. Vi arbetar exempelvis med mate- 
matik lägesbegrepp. Efter boksamtal kan 
barnen få placera ett föremål alternativt sig 
själva på, under, bredvid en stol, berättar 
Jeanette, och fortsätter:

I boken har Bobbo en väska, genom att 
göra materialet konkret – som att packa en 
riktig väska med saker från boken – byggs 
både ordförråd och självkänsla. De yngsta har 
fått klippa och riva ut bilder som de fäst i 

Från Babblarna  
till egna röster

Vad händer egentligen med en isbit som får bo i en varm hand? 

Kan man skära snö som om det vore brödskivor? Och vem är det 

som bestämmer hur stor en skugga kan bli? På Mårbacka förskola 

i Bettna tar barnen reda på svaren tillsammans.

På förskolan Tallbacken i Hälleforsnäs är morgonsamlingen i  

full gång. Här möts tolv små individer på avdelningen Gräshoppan 

för att utforska språket, matematiken och rörelsens magi. Här utforskar de 
yngsta världsalltet 

Därför satsar Flens kommun 
på förskolan
I Flens kommun erbjuds både förskola 
och privat pedagogisk omsorg. För 
att ge barnen bäst förutsättningar 
inför framtiden strävar vi efter att fler 
ska välja förskolan. Här är tre viktiga 
anledningar:

Undervisning med utbildade 
lärare: Förskolan är en egen skolform 
som styrs av en nationell läroplan. 
Här leder legitimerade lärare barnens 
lärande och förbereder dem inför 
grundskolan.

Språket som grund: Genom lek 
och experiment tränas barnens ord-
förråd systematiskt. En stark språklig 
bas är den viktigaste nyckeln för att 
lyckas i skolan senare i livet.

Lika chanser för alla: Förskolan har 
ett särskilt uppdrag att ge alla barn, 
oavsett bakgrund, samma möjligheter 
att utvecklas och lära.

väskor som de har skapat. Det handlar om att 
se det kompetenta barnet. Att få presentera 
sin väska för gruppen bygger självförtroende.

Lilla Milton tycker dock inte att jag ska 
sitta vid bordet, prata med fröken och knappa 
på en dator. Han bjuder istället in till lek och 
vi bygger torn av klossar som han, med stor 
förtjusning, välter om och om igen.

Rörelse och korridorslyx

På Tallbacken tar barnen inte bara 
språkliga kliv, utan även fysiska. Varje dag 
rymmer pulshöjande aktiviteter.

– Vi har lyxen att ha en hel rörelsekorri-
dor här. Där får barnen springa, åka rutsch-
kana och öva på sådant som vi vuxna tar för 
givet, som att rulla eller göra kullerbyttor. 
Om man inte har roligt så lär man sig inte, 
och rörelse ger den där glädjen som behövs 
för att utvecklas, förklarar Jeanette.

Milton springer sjungande ut i korrido-
ren och jag följer efter. Han siktar på 
rutschkanan, men stannar plötsligt upp 
när han ser mobilen i min hand. Beslutsamt 
tar han mobilen och lägger den i en korg – 
en tydlig signal om att här råder närvaro. 
Först när han kontrollerat att jag har fullt 
fokus på honom, klättrar han upp och susar 
nerför kanan.

Trygghet – förskolans viktigaste grund

Att arbeta med de allra yngsta kräver en 
speciell sorts närvaro. Jeanette berättar om 
sin egen resa, från en karriär som grafisk 
formgivare till att hitta sitt kall i förskolans 
värld.

– Jag får rysningar bara jag tänker på 
det. Det är ett sådant mervärde att få vara 
här med barnen, att lyssna och finnas till. 
Att se ett barn som ännu inte har det verbala 
språket stå upp och sjunga med hela 
kroppen på samlingen ... det ger mig så 
mycket lycka, säger Jeanette leende.

På Gräshoppan pratar man ofta om att 
bygga upp ett förtroende. Det handlar om att 
skapa relationer där barnen vågar utforska 
och göra misstag.

– Vi ska vara en trygg plats för barnen 
som har långa dagar här. Vårt mål är att de 
ska känna glädje och lust att lära. Vi sår frön 
varje dag, och det är fantastiskt att se dem 
börja gro, säger Jeanette.

Ute i korridoren har Milton siktet 
inställt på nästa äventyr. Mobilen ligger kvar 
i korgen där han lade den – en påminnelse 
om att på Tallbacken är det här och nu som 
räknas. Först när man känner sig sedd, 
vågar man ta nästa kliv nerför rutschkanan. 
Och ut i livet. 1
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handlar det inte om krångliga formler, 
utan om att utforska med alla sinnen. 
Barnen luktar och smakar på snön, de 
känner den mot kinden och de upptäcker 
hur den hårda ytan förvandlas till vatten 
när den smälter. Men det är inte bara en 
lek – det är en språklektion.

– Vi förenar naturvetenskap med 
språkutveckling. När barnen får se isen 
smälta i sina egna händer blir ord som 
”smältningsprocess” och ”isbit” begripliga 
på riktigt. Vi använder korrekta ord från 
början eftersom de får en innebörd genom 
det barnen faktiskt upplever, berättar Mia.

När lilla Majken märker att färgen i 
byttan är torr och penseln inte vill måla, 
lär hon sig snabbt att den behöver fukt. 

Hon doppar penseln i en bit smältande snö 
för att väcka färgen till liv och börjar ivrigt 
måla snöbiten i sin hand.

Att stoppa ljuset

I ett annat rum utforskas ljus och skugga. 
Elvira backar mot lampan och ser hur 
hennes gestalt på väggen växer och blir 
”större än tavlan”. När hon tar ett steg 
framåt blir den liten igen.

– Titta, jag hoppade! ropar hon förtjust 
när hennes mörka dubbelgångare på 
väggen gör precis likadant. 

– Barnen satte själva ord på det idag; att 
de blev större och mindre beroende på var 
de stod. Det är fysik i sin allra mest lekfulla 
form, säger Cia. När vi lyssnar på barnens 
egna teorier känner de att deras röst är 
viktig. Det bygger ett självförtroende som 
de bär med sig hela vägen upp i skolan.

Världsomvändande experiment

Vi sätter oss och tittar på bilder från 
tidigare experiment som barnen gjort. De 
har skapat tornados genom att skruva ihop 
PET-flaskor och sett hur vattnet virvlar. En 
annan bild visar hur de tejpat fast ett 
papper i botten på en mugg och tryckt ner 
den under vattenytan.

– När vi drar upp muggen och ser att 
pappret fortfarande är torrt ... då blir det 
tyst. Barnen tittar storögt. Det vänder ju 
upp och ner på deras föreställningsvärld, 
berättar Cia. Det är viktigt att förstå att vi 
kan göra jättemycket med de minsta som 
är utvecklande och jättekul – både för dem 
och för oss.

Mer än bara omsorg

Arbetet på Mårbacka visar tydligt att 
förskolan är mer än bara lek och blöjby-
ten. Här läggs grunden för ett livslångt 
lärande. Genom att använda korrekta ord 
på deras upptäckter utmanas barnens 
språkutveckling varje dag. Men det 
handlar också om demokratiska värden.

– Vi vill att barnen ska våga uttrycka 
sina tankar. När vi ställer en hypotes får 
alla röster höras. Det lär barnen tidigt att 
det de säger har betydelse, avslutar Mia.

När eftermiddagen kommer och 
föräldrarna väntar i hallen, har Majken, 
Alve, Elvira, Björn och de andra barnen 
inte bara lekt. De har varit forskare, 
konstnärer och upptäcktsresande i en 
värld som blivit lite mer begriplig. 1

TEXT & FOTO  SOFIA RUTGÅRD



10   GLIMTEN NR 1 – 26  |  TEMA: BARN, UNGA & FAMILJ FLEN.SE/GLIMTEN FLEN.SE/GLIMTEN TEMA: BARN, UNGA & FAMILJ   |  GLIMTEN NR 1 – 26 11

På Stenhammarskolans  
fritidshem är språket ständigt  
i rörelse. Genom att göra allt 
från Plus-Plus till Melodifesti-
valen till lärande, använder vi 
elevernas intressen som nyck-
el till nya ord och begrepp.

allt vi g
V i pedagoger arbetar för att 

språket ska finnas med i 
ör. Men hur skapar vi  

lärtillfällen i vardagen för elever-
na på både Lill- och Storfritids?

Elevens intresse i centrum

På båda avdelningarna utgår 
verksamheten alltid från det  
viktigaste: eleverna själva. 
Genom att lyssna på vad barnen 
brinner för bygger vi pedagoger 
en trygg grund för lärande.

Samtidigt som vi finns 
här för att stötta och utmana 
eleverna för att inspireras till 
nya upptäckter. Målet är att 
varje elev ska känna sig sedd 
och inspirerad, samtidigt som 
språkutvecklingen vävs in natur-
ligt i vardagen. 

Från käpphästar till  

Melodifestivalen

Vi har elever med väldigt olika 
intressen på våra avdelning-
ar. Våra käpphästar är väldigt 
populära och pingis spelas också 
frekvent. Många elever älskar 
att teckna eller spela brädspel 
av olika slag. Det byggs lego 
och med plus plus skapas egna 
världar med fabriker, hus och 
miljöer. Vid ett tillfälle per vecka 
har varje årskurs tid i idrotts-
hallen och där finns så mycket 
rörelseglädje.

Under Melodifestivalen kokar 
engagemanget på avdelningarna. 
Genom att samtala om artisterna 
och hålla egna omröstningar övar 
eleverna på att framföra sina 
åsikter, argumentera för sin favo-
rit och framför allt – att lyssna på 
varandra. Det skapar en gemen-
skap där varje röst blir hörd.  Vi 
kommer höra låtar sjungas från 
Melodifestivalen långt efter att 
sista tonen har klingat ut.

Lugnet i böckernas värld

När vi frågar vilka som vill gå 
med till skolans bibliotek hörs 
många röster av: JAG! Att sjunka 
ner med en bok ger inte bara den 
välbehövliga balansen mellan 
aktivitet och vila, det är också en 
central del av det läsfrämjande 
arbetet.

Tack vare ett nära samarbete 
med skolans bibliotekarier får 
avdelningarna tid för läsgrupper 
varje vecka. Här förvandlas text 
till levande samtal, vilket stärker 
den språkliga förmågan och den 
sociala sammanhållningen i 
gruppen.

Stöttning som gör skillnad

Genom att koppla leken till läro-
planens mål skapar vi menings-
fulla sammanhang. Oavsett om 
det handlar om rörelse i idrotts-
hallen eller högläsning, finns vi 
där för att stötta och utmana. När 
vi möter barnen i deras intressen 
och kan inspirera till nya upp-
täckter, stärks deras lust att lära 
för resten av livet. 1

TEXT SARA SÖDERLUND,  

LÄRARE I FRITIDSHEM

Men innan vi landar där har läraren i fritids-
hem, Sara Söderlund, visat runt i de ljusa 
lokalerna, där aktiviteterna är uppdelade i 
olika zoner. Vi passerar den 

lilla amfiteatern där barnen kan ta plats ”Om 
är led
man l

någon 
sen ska 
yssna.”

på scenen och ett rum fyllt av utklädnads-
kläder. Vid det stora ritbordet råder ett 
kreativt kaos av färgpennor och papper. 
Här är koncentrationen hög, trots att bor-
det har en tendens att leva sitt eget liv. På madrassen är 
gänget rörande eniga om bordets brister:

– Det är jättevingligt! Om man ska göra ett rakt 
streck blir det bara dåligt, förklarar Wilma med ett 
skratt. Men gänget är enigt: Vingliga bord lär en att ha 
tålamod. Och tålamod behövs också när man ska spela 
”Kalaha” – fritidshemmets mest populära brädspel där 
kulorna ständigt tycks vara för få.

Vad är det bästa med fritids? Hur är man en bra kompis? Och varför är vuxna 

egentligen så pinsamma? Vi slog oss ner på en madrass med Sigrid, Lova, Lo Liv, 

Saga, Wilma, Milton och Selena för att prata om livet i nioårsvärlden.

5 snabba med nioåringarna
Favoritstället: Gympasalen (för fotboll!) och det 
stora ritrummet.
Bästa spelet: Kalaha (behövs fler brädor!).
Det svåraste i skolan: Matte med mönster och 
färger som förvirrar huvudet.
Ledig dag med familjen: JumpYard, bio eller 
mysa hemma.
Bästa orden: ”Slay”, ”Omg” och ”6-7” (Fråga inte, 
det är viralt!).

Fjärilar och framtidsdrömmar

Att gå i trean är spännande. Det pratas om klassresor, 
konserter och ett alldeles särskilt vårprojekt. 

– Vi ska få fjärilslarver! Vi ska sköta 
dem själva, mata dem och döpa dem. 
Sen blir det fest när de föds, berättar 
Lova. Festen ska firas med chips och 
läsk – en kontrast till vardagens nyttigare 
mellanmål.

När samtalet glider in på framtiden är ambitionerna 
höga. Om barnen fick vara lärare för en dag skulle 
schemat fyllas av fotboll, gymnastik och bild. Lo Liv 
drömmer om att undervisa i svenska, medan Lova 
vill lära ut hur man tar hand om djur. Milton har bytt 
fokus från fotbollsspelare till bildlärare, medan Selena 
vill satsa på rörelse:

– Jag skulle vilja lära mina vänner att göra  

gymnastik. Det är inte bara att hjula, det är så mycket 
mer, förklarar hon. Saga och Sigrid håller dock fast 
vid idrotten; Saga vill undervisa i fotboll och Sigrid vill 
lära sina kompisar att åka skidor.

Wilma har siktet inställt på källaren:  
– Jag skulle vilja jobba som träslöjdslärare, för jag är 
ganska bra på det, säger hon bestämt.

Receptet på en bra kompis

Mitt i allt skapande och vilda lekar finns det en djup 
värme i gruppen. De vet precis vad som krävs för att 
vara en bra vän. 

– Man ska ge positiva känslor istället för negativa. 
Om någon är ledsen ska man lyssna, säger Lova. Saga 
fyller i: 

– Man ska vara snäll, positiv och hålla hemlisar. 
Och man ska absolut inte lämna någon utanför. Och 
om det ”ploppar ut en groda ur munnen”, som någon 
uttrycker det, så handlar det om att förlåta. Lo Liv för-
klarar att man kan fråga kompisen om något har hänt, 
den kanske bara har haft en dålig morgon? Selena 
poängterar vikten av att lyssna på varandra: 

– Man ska visa respekt mot de som pratar och vara 
snäll mot dem som ramlar.

Tips till oss vuxna (Läs noga!)

Innan intervjun är slut får barnen chansen att skicka 
med några råd till kommunens alla vuxna. Svaren 
kommer snabbt och är osedvanligt eniga. 

– Sluta vara så tjatiga! Allt handlar om ”borsta 
tänderna”, ”gå på toa” och ”nu måste vi åka”. Ni är så 
stressade, säger Lo Liv. Selena poängterar vikten av 
att bara få vara tillsammans med familjen. Sigrid har 
dock ett mer konkret tips till de vuxnas ekonomi: 

– Ni borde bli rika så att ni kan köpa mer snacks!
Det sista rådet rör den sociala smidigheten och 

pinsamma föräldrar som ”låter konstigt” när man 
leker med kompisar. 

– Sluta vara så pinsamma! skrattar gänget.
När vi lämnar madrassen och de sju nioåringarna, 

är det med en känsla av att framtiden i Flen är i trygga 
händer – så länge vi kommer ihåg att köpa mer snacks 
och slutar stressa i tid och otid. 1
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Tålamod, tillit och mer snacks 

Stenhammars 
nioåringar har ordet

Här byggs  
framtidens ordförråd

Vem sa att fritids 
bara är lek? 

Längst fram: Milton 
och Sigrid. Bak till 
vänster: Lova, Lo Liv, 
Saga, Wilma och 
Selena.
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När jag sätter mig ner med 
Elin och Pauline i deras 
lokaler i Lästen blir det 

snabbt tydligt att det är ungdo-
marna – inte kraven – som står i 
centrum. Arbetet bygger på ett 
nära och individuellt stöd.

– Vår drivkraft är att se att 
personen börjar må bättre. Det 
är en enorm vinst när de går från 
att säga ”jag gör ingenting” till att 
stolt berätta för vänner och släkt 
om sin nya sysselsättning, säger 
Pauline, gruppledare på Arbets-
marknads- 
enheten.

Kartan som visar vägen
Varje deltagare får en egen coach 
som lyssnar och guidar. Tillsam-
mans tar de fram en jobb- eller 
studiekarta – ett visuellt verktyg 
baserat på individens faktiska in-
tressen, från gaming till djur eller 
matlagning.

– Vi bryter ner det som känns 
stort och diffust till något konkret. 
Om personen gillar matlagning 
tittar vi inte bara på restauranger, 
utan på allt från charken i mat-
butiken till matlagningsbloggar. 
Kartan visualiserar vilka val som 
finns, förklarar Elin, projektledare/
coach.

Genom att varva enskilda 
samtal med aktiviteter i grupp 
får deltagarna hjälp att bryta sin 
isolering och träffa andra i samma 
situation. När man inte längre 
känner sig ensam kommer också 
modet att gå vidare – oavsett om 

målet är en praktikplats eller att 
läsa upp ett betyg.

Trygghet för föräldrar
Vägen till utanförskap börjar ofta i 
tidig skolålder. 

– Många bär på en ryggsäck av 
misslyckanden. Skolan försöker 
anpassa sig, men resurserna räck-
er inte alltid till. Behoven finns 
ju kvar även utanför kuratorns 
besökstider, förklarar Elin.

Det kan bli smärtsamt för 
föräldrar som ser sina barn dra sig 
undan. Här blir Ungdomstorget en 
viktig stöttepelare även för anhöri-
ga. Många vårdnadshavare vittnar 
om lättnaden i att inte längre vara 
ensamma i sin oro. Och teamet ger 
inte upp om dessa ungdomar; de 
vet att tajming är allt.

– En dag är man plötsligt redo 
att ta emot hjälpen, och då står vår 
dörr öppen, säger Pauline.

Fler får stöd
Att bryta isolering tidigt är en stor 
besparing för samhället. Men det 
största värdet är mänskligt. Med 
projekt som SPIRA har Ungdoms- 
torget nått otroliga resultat. Tidi-
gare hade kommunen kännedom 
om endast 30 procent av de unga i 
KAAs sysselsättning  – idag ligger 
den siffran på 86 procent. 

– Vi sår frön och ger hopp. 
Ingen ska behöva känna att livet är 
kört bara för att man står utanför 
just nu, avslutar Elin. 1
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I Flens kommun bor det över 240 unga vuxna som 
varken arbetar eller studerar. För dem mellan 16 och 24 

år kan Flens Ungdomstorg vara språngbrädan för att 
komma vidare i livet. ”Det viktigaste är att få tillhöra ett 

sammanhang igen”, menar teamet på Ungdomstorget.

Här får ungdomar  
stöd för att hitta 

sin egen väg

Vem har den bästa låten i Mello? Hur löser man ett 
bråk i rutschkanan? Och när får man egentligen 
de där stora blommorna?

På Stenhammarskolans Lillfritids möter vi Anisa 
och Samra, två tjejer som har koll på allt från 

röstningsstationer till vikten av en trygg famn.
När jag och fritidsledaren Sara går ner till Lillfri-

tids för de yngsta möts vi av en sprudlande energi. 
Vid borden är strategispelet ”Tre i rad” just nu den 
stora trenden. 

– Det är så kul att se när barnen visar prov på 
både tålamod och strategi, säger Sara.

Demokratisk röstning och Mellofeber 
Vid en vägg sitter en populär röstningsstation med 
bilder på Mello-artisterna. Här får barnen lägga sin 
röst på favoritbidragen. 

– Barnen är så engagerade, alla rycks med och 
vi får se mycket sång och dans, berättar Sara.

Rörelseglädje och stora drömmar 
I korridoren hoppar barnen hinderbana med en en-
ergi som aldrig verkar ta slut. Här träffar vi sexåriga 
Anisa. 

– Jag ska snart börja ettan. Det ska bli roligt. 
Jag vill faktiskt ha stora blommor då, säger hon 
förväntansfullt.

Vännen Samra berättar att fritids är en plats där 
man får hjälp när det blir svårt. Efter en konflikt vid 
rutschkanan tidigare under dagen fanns fröken där. 

– Alla pratar med mig efter att jag har gråtit och 
Lisa hjälpte mig, förklarar Samra.

Både Samra och Anisa har lekt hästar och 
hoppat hinder under dagen. Efter timmar av rörelse 
väntar belöningen i matsalen: mackor med ost. När 
tjejerna lämnar fritids för dagen har de blivit sedda 
och hörda. 1
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Melloyra och hästhopp  
på Lillfritids

Flens Ungdomstorg i korthet
Stöd till unga mellan 16–24 år genom 
studier, arbete, praktik eller annan  
meningsfull sysselsättning. Kommu-
nen har aktivitetsansvar för ungdomar 
16–19 utan gymnasieexamen.

Hjälper till med:
• Individuell coachning
• Hjälp till exempelvis studier, arbete, 
praktik eller annan sysselsättning 
• Stöttning i kontakt med andra myn-
digheter, vården med mera
• Gruppaktiviteter – t ex ekonomi, ar-
betsmarknadskunskap och hälsa

SPIRA-projektet är öppet  
till och med 31 juli 2026 för 
dem mellan 20–24 år som 

har gymnasieexamen eller studerar 
på Komvux/Folkhögskola  
(ej försörjningsstöd).

Ungdomstorget@flen.se 
Ring: 0158-43 00 00
eller skanna QR-kod för mer 
info. Följ oss på sociala medier  
/flensungdomstorg

Övre raden från vänster:
Pauline Eriksson, Gruppledare
Frida Anell, Ungdomscoach.
Nedre raden från vänster:
Elin Fahlman Morgan, projektledare/
ungdomscoach, Ahmed Musse,  
Ungdomscoach.
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”Fågel, fisk eller mittemellan”
 28 februari – 18 april  Brukets konstgalleri
Workshop i galleriet lördagen 21 mars

Inuti Collection består i huvudsak av konst 
skapad i Inutis ateljéer, men innehåller även 
donationer och förvärvade verk av internatio-
nella konstnärer. Syftet med Inuti Collection 
är att belysa den kvalitativa konst som skapas 
inom konstfältet Outsider Art. Idag används 
Outsider Art som samlingsnamn för konst 
skapad utanför den etablerade konstvärlden. 
Inom begreppet ryms konstnärer från alla 
samhällsskikt, kulturer och åldersgrupper 
och inte minst från ateljéer där konstnärer 
kan arbeta med särskilt stöd. 

Med blicken framåt!

Kulturnyheter
Ett bra sätt att ta del av kultur-
händelser är att prenumerera på 
Kulturenhetens nyhetsbrev, Kul-
turnytt. Mejla din E-postadress 
till kultur@flen.se, så lägger vi till 
dig som prenumerant. 

På gång i kulturens värld

Kulturenhetens konst- och kultur-
händelser når ut i allt högre grad till 
invånare och besökare. Anledningar 

till detta är bland annat att evene-
mangen samordnas med andra 
händelser som drar besökare, 
att framförhållningen blir 
bättre och att evenemangka-
lendern på Visit Flen besöks 
allt oftare.

Att samverka med syfte 
att möjliggöra fler kultureve-
nemang är enhetens arbetsme-
tod och något som allt fler parter har 
uppmärksammat. Under året samarbetade 
Kulturenheten runt 127 händelser där vi 
bidrog till meningsfull fritid och sociala 
sammanhang. Men mycket av det utbud 

som erbjuds drivs av våra viktiga föreningar 
och aktörer inom den kreativa kulturella 
branschen. Tillsammans bidrar vi alla till 

den plats vi vill verka och leva på.
Några riktigt framgångsrika 

evenemang under året har 
varit: Allsång i Sveaparken, 
Jazz- och glassfestivalen i 
Thuleparken i Flen, Som-
marorkestern där ungdomar 

turnerat med ett sångprogram 
till äldreboenden och förskolor 

i hela kommunen.  Familjeföre-
ställningarna, Konstrundan, Kultur- och 

litteraturfestivalen, Pippiveckan på Flens 
bibliotek och luciaevenemanget i Flens stad.

Nu satsar vi tillsammans vidare på fler 
framgångar och ett givande kulturår! 1

Kulturskolan presenterar 
vårens alla konserter 
Kulturskolans vårtermin är i full gång 
och nu är det äntligen dags för våra 
yngre kommuninvånare att inta sce-
nen. Under våren väntar flera publika 
framträdanden där ungas kreativitet 
står i centrum:

Körkonsert med Kulturskolans  

Barnkörer
 27 april  Aulan, Bildningcentrum, Flen

Konsert med Unga  

Världsorkestern med flera
 28 april  Aulan, Bildningcentrum, Flen 

Konstutställning med slöjd och bild
 27-29 april  Bildningcentrum, Flen

Stråk och Flöjtkonsert
 6 maj  Aulan, Bildningcentrum, Flen

Gitarrkonsert
 25 maj  plats meddelas senare

Unga Världsorkestern
 26 maj  Amazon, Flen

Vårkonsert med Kulturskolan
 27 maj  Mellösa kyrka, Mellösa

Mer info om konserterna hittar ni på 
visitflen.se 

Episod i Vikens kapell
  7 maj   19
 Bildningcentrums aula, Flen
Konsertföreställningen Episod i Vikens 
kapell är ett audiellt konstkollage baserat 
på Teodor Wolgers album Vikens kapell där 
hans kompositioner samspelar med jämt-
ländsk folkmusik, tonsatta dikter, ljud från 
naturen och vattnet utanför kapellet i Viken. 
Musiken och det filmade materialet bildar 
en slags spricka i tiden, mellan då och nu, 
innan och sen. En historia om arv och miljö, 
om släktband och människans relation till 
naturen, till gud, till sin familj. Farfar Beppe 
är också med, i form av efterlämnade röstin-
spelningar.

Ensemble Chakâm
 19 april  15
 BIldningscentrums aula, Flen
Musikerna i Ensemble Chakâm bjuder på 
klassisk persisk- och arabisk musik och 
västerländsk barockmusik som de blandar 
med moderna stycken och improvisationer. 
Rytmisk lekfullhet varvas med vibrerande 
melodier och sång. I trions musicerande 
finns både tyngd och lätthet.

De tre musikerna använder sig av instru-
mentens olika egenskaper och väver samman 
tarens (Iran) strävhet, qanunens (Palestina) 
mjukhet med djupet och värmen från viola 
da gamba (Frankrike). Ensemble Chakâm är 
döpta efter en gammal persisk poetisk form 
och skapar musik där texter, ord, toner, ande-
tag och pauser blir en harmonisk helhet. 

Trion vann Diaspora Music Awards 2023.

Melody Panosian
 3–28 mars 
 Gallerirummet på Flens bibliotek
Verken består av tygremsor som färgats och 
limmats ihop till kollage, som sedan fästs på 
en bakgrund och målats vidare på. Resultatet 
blir tredimensionellt och skulpturalt

Under våren presenterar Kulturenheten tillsammans 
med Scenkonst Sörmland en rad konserter att njuta av. 
Mer info om biljetter hittar ni på visitflen.se

Livet är mer än bara musik
 27 mars  19
 Bildningcentrums aula, Flen
En konsert med berättelser om sorg och 
glädje. Vi får ta del av Jojje Wadenius be-
rättelser kring livet vid sidan av musiken. 
Om en dysfunktionell barndom utan vux-
enstöd, och olyckliga ungdomsår – trots 
stora framgångar professionellt. Slutligen 
om mötet med den stora kärleken, Brit 
– vem hon var och vem han blev genom 
deras relation. Han berättar också om livet 
efter hennes bortgång i oktober 2022.

Jojjes nykomponerade musik, med 
texter av poeten Lotta Olsson, framförs 
tillsammans med pianisten Lotta Hassel-
quist Nilsson (som förlorade sin partner 
Stefan Nilsson i maj 2023).

Mogenfestival – en dag 
fylld av glädje för seniorer
 21 maj 
I skrivande stund skapar Kultur- 
enheten, Träffpunkt BRON och  
Studiefrämjandet en ny endags- 
festival i Flen. Ett arrangemang som 
är riktat till seniorer, både invånare 
och besökare från andra kommuner. 
Vi planerar en dag där vi vill erbjuda 
aktiviteter, musik och underhåll-
ning, social samvaro och gemenskap. 
Denna dag är tänkt att bli en start på 
en årligen återkommande festival för 
mogna i hjärtat av Sörmland. Boka in 
torsdagen den 21 maj i kalendern,  
mer info kommer inom kort!

Studieförbundet, vuxenskolan
 2–29 april
 Gallerirummet på Flens bibliotek 
Varje vecka träffas åtta deltagare för att måla 
i olja på duk eller pannå. Just nu skapar grup-
pen under temat ”Fånga ljuset”.

Stora föreningsmötet 
 16 april  18–21  Skjortan, Flen
Det börjar nu bli en tradition att ha det stora 
föreningsmötet i mitten av april och vi kör 
likadant för tredje året i rad. Denna gång kom-
mer en rad politiker att vara på plats och sitta 
med i gruppsamtal för att få ännu mer insyn i 
Flens föreningsliv och de förutsättningar alla 
har. Observera att det inte blir någon direkt 
utfrågningspanel utifrån kommande val utan 
mera en möjlighet för föreningar att berätta 
om sin verksamhet och dess verklighet.

Alla ni som på något sätt är knutna till en 
förening är välkomna och inbjudan skickas ut 
via kommunens föreningsregister, se därför 
till att ni har rätt uppgifter i registret. På grund 
av utrymmesskäl kan vi dock inte garantera 
mer än max tre personer per förening.

”Santé”
Samlingsutställning
 25 april - 13 juni  Brukets konstgalleri
Vernissage lördagen 25 april klockan 11–15

Santé – en samlingsutställning med måleri av 
konstnärerna Astrid Womak, Thea Olivares 
Widerström och Charlie Vince Jakobsson. 
Genom måleri undersöker vi båda varda-
gens små förskjutningar och hur de i sin tur 
kan omdana vår förståelse av oss själva och 
omvärlden.

Föreningsfest
 Onsdag 6 maj  
 Vadsbro-Blacksta Föreningsgård. 
Den tidigare Idrottsgalan som senast  
arrangerades 2020 återuppstår äntligen, 
nu i ny form. Vi vill involvera hela fören-
ingslivet och givetvis byter vi då namn på 
galan till Föreningsfest.

Stipendier delas ut och pristagare i 
olika kategorier kommer bli uppmärksam-
made precis som tidigare. Ytterligare och 
mer utförlig information skickas ut längre 
fram men skriv in datumet i din kalender 
redan nu!

Konstgalleriet på Bruket i Hälleforsnäs Gallerirummet på Flens bibliotek

mailto:kultur@flen.se
http://visitflen.se
http://visitflen.se
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Eufori av Elin Cullhed  
(Roman, 2021)
”På livsbejakande och rasande 
prosa skildras hur ett poetiskt 
geni brottas med en hemma-
frutillvaro där drömmar och 
desperation föder varandra. 

Med Eufori tar en författarikon plats i vår tid  – i 
textens bultande hjärta får läsaren också syn på 
sig själv”. 

Så lyder motiveringen till 2021 års August-
prisvinnare i den skönlitterära klassen där 
Elin Cullhed skildrar en fantasi av tankarna 
hos Sylvia Plath under hennes sista år i livet. 
Graviditet, barnafödande och familjeliv balan-
seras här på en mycket skör tråd, och frågan 
om hur ekvationen som småbarnsmor och 
konstnärligt självförverkligande kan lösas får 
ett ödesdigert svar. 

Mamma, pappa, barn av  
Claire Lynch (Roman, 2025)
Dawn är en nybliven mamma 
på 1980-talet, vars vardag lyses 
upp av kärleken till dottern. 

2022 får Heron ett läkarbe-
sked som han inte kan tala om 

för Maggie - dottern hela hans liv kretsat runt. 
Det blir ytterligare en hemlighet bland alla 
andra han har. 

En hjärtskärande och hoppfull berättelse 
om kärlek och förlust, intimitet och orättvisa, 
vårdnad och omsorg.

Respekt: Lögnen och Klippet 
av Anders Blentare, illustra-
tioner av Reine Rosenberg 
(9–12 år, 2025) 
I bokserien Respekt som 
inleds med Lögnen (del 1) och 
Klippet (del 2)möter vi Leon, 

en vanlig kille i mellanstadieåldern som plöts-
ligt rekryteras till ett kriminellt gäng. Hans 
vardag med musik och småsyskon byts snabbt 
ut mot droglager och farliga uppdrag där allt 
snart går snett. Det är en lättläst och grafiskt 
skarp skildring av grupptryckets brutala kon-
sekvenser. Del 3, Vittnet, släpps våren 2026.

Det är något som drar i mig av 
Elin Persson (från 13 år, 2022) 
Hemma hos Andréa står 
pappas bilvrak kvar på tomten 
och mamma orkar inte stiga 
upp. Hos bästa vännen Anja 
är allt det motsatta – ordnat, 

framgångsrikt och präktigt. Trots att de alltid 
hängt ihop har någonting börjat skava. Andréa 
längtar efter något mer, och när hon hoppar 
in i Alex blå EPA börjar äntligen något nytt att 
hända.

Elin Persson skriver urstarkt om att växa 
upp på en småort och behovet av att få bli en ny 
person på samma gamla plats.

Välkommen Tango av 
Justin Richardson  
(Bilderbok, 2012)
I Central Park Zoo bor 
många sorters familjer 

bland apor, paddor och tukaner. Men ping-
vinerna Roy och Silo har en familj som inte 
liknar någon annan. De bygger ett bo och får 
ett ägg att ta hand om – och snart föds Tango, 
den första pingvinungen med två pappor. En 
varm, sann berättelse om att familjer kan se ut 
på många olika sätt.

Min nya familj av Renata 
Galind (Bilderbok, 2016)
En bok om att få en ny mamma 
som inte ser ut som man själv 
gör. Men som gör precis sam-

ma saker som andra mammor – lagar pannka-
kor, plåstrar om en och älskar en för den man 
är. “Min mamma lär sig att vara min mamma. 
Och jag lär mig att vara hennes barn”

Rätt lätt 2 - Om barnets rät-
tigheter av Susann Swärd och 
Tina Landgren (Facklitteratur 
Barn, 2018)
Lättläst bok om barnets rättig-

heter i vardagen. I boken presenteras 16 barn-
rättsområden. Boken tar även upp rättigheter 
för barn med funktionsnedsättning och för 
barn som kommer till Sverige. 1

Flens bibliotek
måndag–onsdag  .............kl. 10–18 
torsdag  ....................................kl. 10–19 
fredag  ......................................kl. 10–17 
lördag  .......................................kl. 10–14
Mån, tis, tors och fre öppnar 
tidningsrummet kl. 9 

Malmköpings bibliotek 
tisdag  ........................ kl. 10–12, 14–18 
onsdag  ...................................  kl. 13–17 

Hälleforsnäs bibliotek 
tisdag  ........................ kl. 10–12, 14–18 
torsdag  ...................................  kl. 13–17

Bettna bibliotek 
tisdag  ......................................  kl. 13–17  
torsdag ....................................  kl. 13–17

MerÖppet Bettna:
måndag–fredag  .......  kl. 18:30–21 
lördag–söndag  ...................  kl. 7–21

Läxhjälp 
På måndagar kl. 16–18 kommer 
våra fantastiska volontärer och 
stöttar dig som behöver hjälp 
med läxorna. Ingen anmälan 
krävs men barn prioriteras vid 
behov.

Seniorsurf
Ställ dina teknik-frågor till oss 
på biblioteket. Vi guidar dig in i 
den digitala världen och hjälper 
dig att komma igång med 
dator, surfplatta eller smarta 
telefon. Flens bibliotek: mån-
dagar kl. 15. Boka din tid via 
mail flens.bibliotek@edu.flen. 
se eller telefon 0157-430964. 
Filialerna erbjuder Seniorsurf i 
mån av tid, kontakta filialen vid 
intresse.

Handarbetscafé
Varannan torsdag, udda veckor, 
kl. 14-15:30. Vi handarbetar, fikar 
och lyssnar på boktips eller 
högläsning. Ta med ditt eget 
handarbete. Biblioteket bjuder 
på fika.

Bibliotekens  
öppettider i vårBästa boktipsen på temat 

barn, ungdom & familj
Biblioteket tipsar om säsongens bästa läsning för alla åldrar. 

Alla böcker finns att låna på något av våra bibliotek.

När man så här ett år senare sneglar i backspegeln kan man konstatera att 
planerna tog en helt ny vändning och förvisso innebar en stor nystart, 
men att biblioteken idag finns kvar i befintliga ändamålsenliga lokaler 

som istället fått en uppfräschning och fyllts med nya idéer och sammanhang.  
Ett stort Tack till alla som deltagit i författarbesök, teatrar, lässtunder, pyssel 
med mera under året! Vi ser fram emot att fortsätta utveckla verksamheten  
tillsammans med er under 2026! 1

Tillbakablick 
och nystart

Under inledningen av 2025 stod flera stora flyttar av 
biblioteksverksamhet på agendan. 

2025:s mest utlånade böcker

SKÖNLITTERATUR VUXEN
1.  De fenomenala kvinnorna på

Grand Hotel och Vänninorna på
Nordiska kompaniet
– Ruth Kvarnström-Jones

2. Den sista utposten 
– Mari Jungstedt

3. Fars rygg  – Niels Fredrik Dahl
4. Kvinnorna – Kristin Hannah
5. Hundra dagar i juli 

– Emelie Schepp

FACKLITTERATUR VUXEN
1. Diverse tidskrifter, som handlar

om allt från trädgård och bilar till
historia och handarbete

 

2. Bruno Liljefors – Biografi 
– Fredrik Sjöberg

3. Prins Wilhelm och den svåra 
konsten att vara kunglig – Biografi
– Stellan Ottosson

4. Ligan - Biografi 
– Fatima Bremmer

BARN OCH UNGDOM
1. Handbok för superhjältar  – hela

serien –  Elias och Agnes Våhlund
2. Fotboll äger  – hela serien,

facklitteratur – Simon Mugford och
Dan Green

3. Pianot på vinden – del 4 i 
Mystiska skolan – Kristina Genar

4. En oväntad vändning – del 7 i 
Musse och Helium – Camilla Brinck

5. Gregs bravader – del 1 i Dagbok för 
alla mina fans – Jeff Kinney

6. Hundmannen släpper loss – del 2 i 
Hundmannen – Dav Pilkey

DigiBokbilen turlista 
Med DigiBokbilen vill biblioteket nå ut till lånta-
gare som annars har långt till sitt folkbibliotek. 
Kom in och låna böcker, få boktips eller upplev 
en helt ny värld i ett av våra VR-headsets.

Från och med februari kommer DigiBokbilen 
äntligen köra fler turer för allmänheten. Stoppet i 
Sparreholm finns kvar, men vi utökar också med 
besök i Skebokvarn och Mellösa. Även du som 
vanligtvis besöker en biblioteksfilial är förstås 
välkommen in och låna en bok i en helt ny miljö!

RULLANDE AKTIVITETER FLENS BIBLIOTEK  
Har den senaste uppdateringen på mobilen skapat  
oreda och du behöver teknikhjälp? Eller längtar du efter 
en lugn plats för läsning och stöttning med läxor? 

Eller har du ett behov av att snacka med andra om 
din senaste läsupplevelse över en fika, och samtidigt 
ägna dig åt handarbete? Tjatar barnen om att få sam-
ma bok uppläst för sig gång på gång på gång, och du 
skulle vilja ha lite omväxling i sagostunderna? Kom till 
Flens biblioteks löpande veckoaktiviteter!  
Se veckoaktiviteter i spalten till höger på nästa sida.
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Sagostund
Kom och lyssna på högläsning! 
Onsdagar kl. 10:15, runda mattan 
på barnavdelningen. 

mailto:flens.bibliotek@edu.flen.se
mailto:flens.bibliotek@flen.se
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VÅRD- OCH OMSORGSNÄMNDEN Tårta, glädje och välförtjänt stolt-
het fyllde stadshuset när Flens kommun för första gången 
delade ut vård- och omsorgspriset. Vinnarna Anki, Sofia 
och Eva-Lena hyllades för sitt arbete med att sätta guld-
kant på invånarnas tillvaro.

Priset har instiftats för att 
lyfta fram medarbetare 
som sätter en ny standard 
för kvalitet och omsorg.

Eldsjälarna Eva-Lena och  
Anki tillsammans med  
vård- och omsorgsnämndens 
ordförande Svitlana Jelisic.

spricker är det en enorm trygghet att veta 
att kollegorna hjälper till. Det är vi i Malm-
köping riktigt bra på.

Eva-Lena skapar trygghet och struktur
Eva-Lena får pris för sina insatser för både 
brukare och arbetsmiljö. Hon beskrivs som 
en klippa som skapar struktur och lugn, även 
i pressade situationer.

– Jag försöker alltid vara lyhörd och möta 
människor med ett leende. För mig handlar 
det om att skapa trygghet för både personal 
och brukare. Jag vill gärna lyfta mina kolle-
gor, särskilt de yngre, genom att uppmärk-
samma deras viktiga insatser, säger Eva-lena 
och ger en eloge till sin chef och samordnare 
som skapar en arbetsmiljö där alla kan växa.

Anki ser hela människan
Anki som prisas för sin förmåga att sprida 
lugn och se varje person. För henne är 
livshistorien nyckeln till ett gott bemötande, 
särskilt inom demensvården. 

– Det är viktigt att känna till en persons 
livshistoria för att kunna se hela männ-
iskan. Särskilt inom demensvården är det 

Den 20 november var det änt-
ligen dags att kora vinnarna. 
Under stolta chefers överseen-
de fick de tre undersköterskor-
na ta emot diplom och varsin 

prissumma på 5 000 kronor. Prisutdelare 
var vård- och omsorgsnämndens ordförande 
tillsammans med förvaltningschefen.

Sanna förebilder
Priset har instiftats för att lyfta fram medar-
betare som sätter en ny standard för kvalitet 
och omsorg. Genom Anki, Sofia och Eva- 
Lena har kommunen fått tre sanna förebil-
der som varje dag gör skillnad på riktigt. 1

TEXT SOFIA RUTGÅRD

värdefullt att veta vem personen har varit 
för att kunna påbörja samtal. För mig är det 
en självklarhet att alla ska bemötas med 
respekt och värdighet, säger Anki.

Sofia gör det lilla extra 
För Sofia handlar arbetet om att behandla 
andra som man själv vill bli behandlad. 
Juryn beskriver henne som en person med 
en enastående förmåga att lyssna och arbeta 
med hjärtat. 

– Det som ger mig energi är att jag 
verkligen tycker om våra äldre. Jag gillar att 
göra det lilla extra för att de ska få känna sig 
sedda och viktiga, berättar Sofia och lägger 
till:  Det är viktigt att vi i hemtjänsten ställer 
upp för varandra. När larm gör att schemat 

Chefernas stolthet. ”Ett 
kvitto på vårt arbete”
Teres Svensson, Drejskivan 

— Vi är otroligt stolta 
över Anki. Priset 
bidrar till att fler ser 
värdet i omvårdnads-
arbetet och kraften i 
det kollegiala stödet. 
Här på Drejskivan 

firade vi med tårta för hela huset – både 
brukare, personal och sjuksköterskor. 
Det handlar om att ha tillit till persona-
lens kunskap. Anki är ett jättebra exem-
pel på hur man växer med sitt ansvar, 
till exempel i rollen som BPSD-ombud. 
(En specialistroll för att minska oro och 
öka livskvalitet vid demenssjukdom). 
Som chef är det min uppgift att vara 
närvarande och stötta personalen så att 
de kan vara flexibla utifrån brukarnas 
behov.

Jim Merkelin, Östertorpsvägen  
— Eva-Lenas utmär-
kelse visar att vi har 
kommit långt. Grun-
den för tillit och lugn 
är en öppen och ärlig 
dialog kring arbets-
miljö och mående. På 

Östertorp handlar det om att våga pro-
va nytt, och även våga backa om något 
inte fungerar. Jag vill uppmuntra alla 
att ta hand om sig själva och känna att 
det finns ett stöd bakom dem. Genom 
att stötta varandras engagemang och 
våga göra fel för att hitta rätt, skapar vi 
hög kvalitet i hela enheten.

Erik Axelsson, Malmköping  
— Det är inspirerande 
att se eldsjälar som 
Sofia; hon arbetar 
med en passion som 
gör skillnad på riktigt. 
Den här utmärkelsen 
är ett viktigt kvitto på 

att vårt arbete uppskattas. Mitt jobb är 
att skapa förutsättningar där medar-
betarna känner förtroende och får ta 
ansvar. Genom att vara lyhörd och visa 
uppskattning skapar vi den trygghet 
som krävs för att personalen ska orka 
vara ett stöd för varandra, även i pressa-
de situationer.

”De arbetar med hjärtat”
– Här är 2025 års omsorgshjältar

Priserna tilldelades:
Anki Lunde, undersköterska 
Drejskivan
”Anki förstår att var och en som hon 
arbetar med är en unik person med 
ett liv bakom sig och hon tar sig tid 
att lära känna deras historia, vanor 
och behov. Anki sprider ett lugn och 
visar att alla ska bemötas respekt-
fullt och med värdighet. Hon visar 
gång på gång vad personcentrerad 
vård verkligen betyder i praktiken.”

Sofia Kvarnström, undersköterska 
hemtjänsten Malmköping
”Sofia prisas för enastående förmåga 
att arbeta med hjärtat och se alla 
människor. Hon har visat prov på 
god förmåga att lyssna, känna och 
arbeta för den hon är hos. Sofia 
anpassar sig med lätthet efter varje 
persons unika behov och är en fin 
kollega som tillför en trygghet och 
samhörighetskänsla inom arbets-
gruppen.”

Eva-Lena Rombing, stödassistent/
undersköterskapå gruppbostaden  
Östertorpsvägen
”Eva-Lena får priset för sina ovär-
derliga insatser i att skapa en god, 
trygg och utvecklande arbetsmiljö. 
Genom att vara ett stöd för kollegor 
i vardagen, både i det stora och 
lilla, skapar hon en känsla av tillit, 
trygghet och samhörighet. Hon 
har en naturlig förmåga att skapa 
struktur och lugn även i pressade 
situationer.”Fo
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Läs mer om dagen på flen.se och anmäl dig senast 16:e mars eller ring Kontaktcenter: 
0157 - 43 00 00, begränsat antal platser. Evenemanget är gratis.

27 MARS KL 10-15

Tillsammans för ett gott liv
Är du 65+ och bor i kommunen? 
Ta med dina anhöriga och kom till en 
inspirerande dag där vi blandar nytta 
med nöje. Upptäck vad kommunen 
erbjuder, njut av härlig underhållning 
och tävla om fina priser.

Vi ses i glädjens tecken!

FLERA FRISKA ÅR
I SÖRMLANDS HJÄRTA

VÄLKOMMEN TILL

flen.se

VÄLKOMMEN TILL
FLERA FRISKA ÅR 

I SÖRMLANDS HJÄRTA

AMAZON - FLEN - 28 MARS KL 10-15
Läs mer om programmet och anmäl dig på flen.se senast den 17 mars 
eller ring Kontaktcenter: 0157 - 43 00 00, begränsat antal platser.
Evenemanget är gratis. flen.se

Den 28 mars är Flens kommuns uppskattade 
evenemang Flera Friska År i Sörmlands hjärta 
tillbaka. Kommuninvånare som fyllt 65 år är 
välkomna att delta tillsammans med anhöriga.

Kommunens verksamheter för seniorer.
Under dagen får du inblick i de viktiga resurser 
och stöd som finns tillgängliga för seniorer i 
kommunen.

Inspirerande föreläsningar
Experter inom hälsa och välbefinnande delar med 
sig av tips och råd för ett aktivt och meningsfullt 
liv.

Aktiviteter:
• Delta i roliga aktiviteter och tävlingar
• Njut av fika, mat och dryck i trevligt sällskap
• Fina priser lottas ut under dagen
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(Plats meddelas senare)

D uon är ung – Nathalie och Mohamad är 
20 respektive 23 år – men de bär på en in-
ställning till livet och jobbet som smittar 
av sig. Nathalie har alltid känt ett kall att 
hjälpa människor och vägen till yrket gick 

via vård- och omsorgsprogrammet. Hon älskar att köra 
bil, se nya platser och få en inblick i hur människor 
lever sina liv.

Ett kall att hjälpa
– Jag vill hjälpa människor i deras 
vardag, där de faktiskt bor. Det är 
mer intressant än att jobba på ett 
boende, förklarar Nathalie som 
tidigare testat både särskilt boende 
och LSS.

Mohamad nickar instämmande. Han började som-
marjobba redan som artonåring på Heden i Malmkö-
ping och insåg snabbt att han hade hittat rätt. 

– Min filosofi är att behandla de äldre precis som jag 
själv vill bli behandlad i framtiden. När jag blir gammal 

hoppas jag att det finns unga som tar hand om mig med 
samma värme. De äldre är så otroligt tacksamma och 
det är de fina orden – att de är glada att vi finns – som 
gör att man orkar och vill fortsätta, säger han.

”Änglar” i vardagen
Mohamad berättar vidare att de äldre kallar personalen 
för ”änglar” och den uppenbara glädjen när han och-
Nathalie kliver över tröskeln.

”Vi jobbar med människor, inte robotar”
Hemtjänsten har ibland rykte om sig att vara en stressig 
arbetsplats, men Mohamad och Nathalie vägrar låta 
klockan diktera mötet med de äldre. 

– Stress finns i alla yrken, det är inget unikt för oss. 
Men om jag kliver in genom dörren och är stressad, då 
sprider det en oro. Mitt jobb får ta den tid det tar; hu-
vudsaken är att jag utför det på bästa sätt, konstaterar 
Mohamad. Nathalie nickar och fyller i: 

– Vi jobbar med människor, inte robotar. Om jag är 
sen beror det oftast på att någon annan behövde lite 

extra stöd eller att vi åkt på ett larm. Då får man ta ett 
djupt andetag och fokusera på att vara här och nu.

Gemenskap, avsked och tacksamhet
Hemtjänsten är mer än bara praktiska sysslor; det hand-
lar om social samvaro och att verkligen lyssna. 

– Vi får ta del av deras visdom och höra historier om 
allt från gamla yrken till jordenruntresor, säger Nathalie.

Men de nära relationerna innebär också svåra stun-
der. När man ses varje dag blir avskeden tunga. 

– Det är svårt när livet tar slut för någon jag är van 
att besöka, säger Mohamad tyst. Men det är ett enormt 
förtroende att få sitta där och hålla den äldres hand den 
sista tiden.

Dessa möten formar duon som människor och de 
påpekar att de dagligen påminns om att uppskatta sina liv.

– Jag har blivit starkare och mer empatisk. De äldre 
säger ofta att jag ska ta vara på min ungdom, för att jag har 
så mycket fint framför mig. Det gör mig tacksam över att 
jag lever, förklarar Nathalie.

Stödet i alla väder
De minns nyårsdagen då snön lamslog Malmköping. Mo-
hamad körde fast och Nathalie fick smyga fram i 50 km/h 
på de stora vägarna. I den stunden var det kollegorna och 
brukarna som bar dem.

– En dam ringde och sa att jag inte behövde komma 
om det var för farligt. Hon tänkte på min säkerhet, att jag 
inte skulle riskera livet. Men jag tog mig fram ändå, och 
glädjen i hennes ansikte när jag klev in genom dörren är 
något jag aldrig glömmer, minns Mohamad.

De beskriver deras arbetsgrupp som ett ”superbra 
team” där man alltid kan luta sig mot en kollega om dagen 
varit tung.

Framtidens omsorg 
När vi slutligen pratar om framtiden 
är båda överens: de vill fortsätta 
arbeta med människor.

Innan jag lämnar duon i Malm-
köping frågar jag vad de vill säga till 
andra som funderar på att söka sig till
hemtjänsten. Svaret kommer snabbt. 

 

– Våga testa! Du får så otroligt 
mycket tillbaka när du sprider glädje. 
Det är inte bara ett jobb där du utför 
sysslor, det är ett jobb där man gör 
skillnad på riktigt, säger Nathalie. 
Mohamad nickar, ler och säger: 

– Det är världens bästa skola för att lära sig om livet. 1
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”Vi jobbar med hjärtat,  
inte med klockan”

ÄLDREOMSORGEN Det pratas ofta om stress och tickande klockor. Men när 
jag sitter ner med Nathalie och Mohamad på hemtjänsten i Malmköping 

handlar samtalet om något annat. Det handlar om att hålla någon i  
handen när livet tar slut. Och om att lära sig att uppskatta livet.

”Mitt jobb får ta den  
tid det tar; huvudsaken
är att jag utför det på 
bästa sätt.”

 

”– Våga testa! Du får så 
otroligt mycket tillbaka 
när du sprider glädje. 
Det är inte bara ett jobb 
där man utför sysslor, 
det är ett jobb som gör 
skillnad på riktigt.”

Mohamad och Nathalie 
har ett kall: att hjälpa 
människor.
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ÄLDREOMSORG Digitala 
matinköp införs i Flen. 
Tillsammans med hem-
tjänstpersonalen väljer du 
nu dina varor direkt på en 
surfplatta. Det nya arbets-
sättet införs stegvis under 
2026 och 2027 vilket ger 
dig större frihet att välja 
själv.

Nu är du med och 
bestämmer vad som 
hamnar i varukorgen.

Tack vare ett nytt samarbe-
te med Coop hämtas varorna 
från det stora lagret i Eskilstu-
na, de lokala butikerna i vår 
kommun gynnas då de ingår i 
samma koncern.

Enkelt och tryggt
Fördelen med den nya tjäns-
ten: Du kan själv se bilderna 
på varorna, välja alternativ om 
något är slut och hålla koll på 
veckans extraerbjudanden. 
Inget bank-id behövs för att 
handla – vi har sett till att 
tjänsten är tillgänglig för alla, 
oavsett teknisk vana.

Samma priser som i butik
Kommunen bjuder på utkör-
ningsavgiften och priserna på 
maten är samma som i affären.
Leverans sker en dag i veckan, 
så att du alltid har tillgång till de 
varor du behöver.

Inom hemtjänsten ser vi 
mycket positivt på förändringen. 
Den innebär en stor kvalitets-
höjning för hemtjänsttagaren. 
Målet är att alla ska kunna vara 
delaktiga i sina inköp senast 
våren 2027, även om de inte har 
förmågan eller orken att ta sig 
fysiskt till en affär.

Vi hjälper dig igång
Du behöver inte oroa dig för hur 
tekniken fungerar. När det blir 
dags att ansluta sig får du tydlig 
information, personalen finns 
med vid varje steg för att guida 
och svara på frågor. Det här är 
ett stort steg framåt för en mer 
personlig och modern hemtjänst 
i Flen.

Införande av digitala inköp 
gäller även kommunens gruppbo-
städer samt för dem med inköps-
stöd vid funktionsnedsättning. 1

Enklare att  
handla för dig som 

har hemtjänst

–Det handlar om trygghet. Att veta att nå-
gon kommer när larmet går, säger Nour.

Att jobba natt i Flens kommun inne-
bär att vara vaken när världen sover, men för nattpa-
trullen är det ett medvetet livsstilsval. Nour, 27 år, och 
kollegan Ida, 23, har båda valt bort dagtid för att istäl-
let satsa på natten. Fördelarna är många: mer ledig tid 
på vardagarna och en unik sammanhållning. När jag 
träffar duon finns även Anton, 24, på plats. Han jobbar 
dagtid, men betonar hur viktigt samarbetet mellan 
skiften är för att överlämningarna ska bli trygga.

Gemenskapen som drivkraft
Tillsammans utgör de en ung och driven grupp som 
brinner för att utveckla omsorgen.

– Vi är som en liten familj. Eftersom vi ofta jobbar 
ensamma under pressade förhållanden, måste vi 

kunna lita på varandra till hundra procent, förklarar 
Nour. För Ida har nattjobbet gett livet en ny rytm. 

– Jag har djur hemma och bor på hästgård. För 
mig fungerar rutinerna mycket bättre sen jag började 
jobba natt. Vi kör ett 5-2-schema, vilket innebär att 
man jobbar intensivt vissa veckor men också får långa 
sammanhängande ledigheter, fortsätter Ida.

Nattens tysta stöd
Nattpatrullen arbetar över hela kommunen, ett stort 
geografiskt område. Med hjälp av digital teknik, som 
nyckelfria lås och tillsynskameror, kan de ge stöd på 
ett sätt som stör nattsömnen så lite som möjligt.

– Vi har tillsyn via kamera hos vissa, vilket är en 
stor trygghet. Om en person inte syns i bild går larmet 
direkt och vi åker dit. Det sparar tid och skapar lugn, 
förklarar Ida.

Ett typiskt pass börjar klockan nio och sträcker sig 
till sju på morgonen. Under natten görs mellan 25 och 
30 besök per person. Det rör sig om allt från planerade 
läggningar i början av skiftet till akuta larm.

– Man vet aldrig vad som väntar när man kliver 
på. Det kan komma larm om fallolyckor eller akut 
sjukdom. Då gäller det att prioritera rätt och hela ti-
den kommunicera med kollegorna i de andra bilarna, 
säger Nour.

När de flesta Flensbor släcker lampan 
börjar arbetsdagen för Ida, Nour och de-
ras kollegor i nattpatrullen. Trots rubriker 
om utmaningar möter vi ett team som 
drivs av friheten i jobbet och de där tysta, 
betydelsefulla mötena mitt i natten.

Äldreomsorg

”Vi är som en liten  
familj.” Anton och 
Nour trivs med sina 
roller inom hemtjäns-
ten. Tillsammans med 
kollegan Ida (ej med 
på bild) utgör de en 
del av det team som 
ser till att kommu-
nens invånare är 
trygga dygnet runt. 

Nattpatrullen: 
”Vi är som en familj”

Ett team som hjälper varandra
Det har funnits oro kring nattpatrullen i media, men 
gruppen beskriver en arbetsplats med en extremt stark 
lojalitet som sträcker sig över dygnets alla timmar.

– Vi är ett team. Om någon ligger efter med sina 
besök eller hamnar i ett svårt larm, så täcker vi andra 
upp. Vi har en ständig dialog, förklarar Nour.

Anton, som ser verksamheten från dagpasset, 
nickar instämmande: 

– Även om personalen sitter i olika bilar mil ifrån 
varandra, så är de aldrig ensamma. Det finns alltid 
stöd att få. Just det här egna ansvaret är en fantastisk 
grund att stå på för den som är ny i yrket. Man lär sig 
ta snabba beslut och bygga förtroende under dygnets 
mest sårbara timmar.

Relationer som ger mening
Det bästa med jobbet? Svaret kommer snabbt: relatio-
nerna och tacksamheten. 

– Vi får ofta höra att vi är deras trygghet. Även om 
det inte sägs med ord varje gång, gör ett leende att hela 
nattpasset känns meningsfullt, säger Nour.

Ida och Anton ser båda en djupare mening i sitt 
arbete, särskilt i mötet med människor vars liv går 
mot sitt slut. 

– Vården i livets slutskede betyder mycket för oss 
båda. Att ge omsorg så att människor får avsluta sina 
liv i det egna hemmet i trygghet, är ett förtroende som 
väger tungt, men som också känns väldigt fint.

Teamets tips till dig som vill blir sommarvikarie
Innan arbetspasset drar igång frågar jag vad de har 
för råd till de ungdomar som kommunen nu vill värva 
som sommarvikarier. För Anton är svaret givet.

– Hemtjänsten är en fantastisk grund för att starta 
någonstans inom vården. Man får lära sig så mycket 
om omvårdnad och hur man möter olika människor. 
Man ska inte vara rädd för att prova på något nytt, 
oavsett ålder, säger Anton.

Ida, som själv ville ”utvidga sina vingar” efter ett år 
på dagtid, håller med. Hon betonar att man växer med 
ansvaret.

– Det är otroligt lärorikt att träffa människor i så 
många olika situationer. Ibland hamnar jag i larm 
utan att ha en aning om vad som väntar, men jag har 
lärt mig att hantera pressen. Det märks snabbt när 
arbetsplatsen är rätt och gruppen känns som hemma, 
avslutar hon.

Nour nickar och säger att det viktigaste din inställning:
– Det bästa är att de äldre känner sig trygga. Det är 

därför jag trivs så bra med att jobba natt. 1
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Vill du också jobba inom äldreomsorgen?
Välkommen till: flen.se/lediga jobb
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Det hela tog fart när stödassis-
tenten Sophie såg behovet av att 
sätta guldkant på tillvaron för 
de boende. Hon lyfte luren och 

ringde sin syster på Coop i Malmköping 
med en enkel fråga: fanns det möjlighet 
att bidra med vinster till ett Lucia-bingo? 
Svaret blev ett ja, och det blev startskottet 
för något mycket större.

Snart började telefonerna gå varma. 
Personalen engagerade sig och ringde runt 
till lokala företag. Gensvaret var överväldi-
gande. Företag efter företag, i och utanför 
Flen, öppnade sina hjärtan. Vinstbordet 
fylldes med allt från frukost på Elite Stads-
hotell och presentkort på Lida Gård till 

Lokal givmildhet  
spred Lucia-ljus över 

gruppboenden

”Vad vill en tonårskille i  
Bettna göra en fredagskväll?”

På Orregatans gruppbostad i Flen är gemenskapen stark, 
men marginalerna små. Här bor människor som är vana 
att vända på varje krona. Men i julas hände något som 
skapade en enorm glädje – allt tack vare en enkel fråga 

och en våg av lokal välvilja.

varselvästar från Skobes och USB-minnen 
från kommunen.

En kall januarieftermiddag träffar 
Glimten Peter och Sophie på Orregatans 
gruppbostad. Samtalet rör sig snabbt mot 
det som blivit vinterns stora höjdpunkt: 
det stora Lucia-bingot. För oss som tar en 
biobiljett eller ett gymkort för givet är det 
svårt att greppa den verklighet som Peter 

Peter och Sophie på Orregatans gruppbostad. 
För Peter har Lucia-bingot och de generösa 
vinsterna blivit vinterns stora ljusglimt.

och hans grannar inom LSS ofta lever i. 
Med en ersättning på ungefär 15 kronor i 
timmen från daglig verksamhet, är lyxar-
tiklar som en entrébiljett till Parken Zoo 
eller en middag på restaurang Simons ofta 
en ouppnåelig dröm.

– Vi får vända på varje krona. Ibland får 
man spara i ett helt år för att ha råd med 
något särskilt man vill ha, berättar Peter.

Mer än bara vinster
Men i slutändan handlar det inte om 
sakerna på bordet, utan om vad de repre-
senterar. För människorna på boendet kan 
en vinst vara den enda möjligheten till en 
utflykt under hela året.

– Jag tror att några till och med grät 
vid utdelningen, berättar Peter. Det var så 
härligt att se deras stolthet när de fick gå 
fram och välja själva.

En av de mest rörande stunderna var 
när en av de boende vann en gympapåse 
och genast började packa ner sina andra 
vinster i den, stolt över att äntligen ha 
något eget att bära dem i. Peter vann en 
prova-på-månad på Nordic Wellness – en 
vinst som inte bara innebär träning, utan 
också ett hopp om rehabilitering och en 
starkare kropp.

Givmildheten stannade inte vid 
vinstbordet. När lokala företag fick höra 
att vissa boende saknade anhöriga som 
kunde ge dem julklappar, valde de att kliva 
in även där. Hotell Malmköping ordnade 
middagar och ICA skänkte presentkort, 
allt för att ingen skulle behöva vara utan en 
gåva under granen.

– Flen är faktiskt väldigt bra, säger Pe-
ter med ett leende. Vi har ju vår nya vision 
om att bli Sveriges lyckligaste kommun, 
och det här är ett bra sätt att faktiskt göra 
oss lite lyckligare.

Berättelsen om Lucia-bingot på Orrega-
tan är ett bevis på att lycka inte alltid mäts 
i kronor och ören, utan i känslan av att 
vara sedd och betydelsefull. När näringsli-
vet och medmänniskor går samman, räck-
er en liten gest hela vägen in i hjärtat.1
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Följande företag skapade Lucialycka:
Elite Stadshotell Eskilstuna, Parken Zoo, Nordic Wellness, Lida Gård, Godishuset i 
Flen, COOP Malmköping, COOP Hälleforsnäs, Hammarvallen, Simons, Biltema,  
Flens Kommun, Folktandvården, Skobes, GB Glace, Hotel Malmköping.
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Vad saknas på din ort? Är det ett  
gemensamt häng för spel, en dansyta 
eller kanske en arena för att kunna göra 
snygga reels, teaterscen eller en evig 
skattjakts-skog? I projektet ”Vi tar plats” 
är det inte tjänstepersoner som bestäm-
mer, det är dags för invånarna – särskilt 
barn och unga – att sitta vid rodret.

I Flens kommun händer något i ett nytt 
format. Under tre år framöver ska 
projektet ”Vi tar plats” stärka folkhäl-

san genom att utveckla orternas fysiska 
miljöer. Men den här gången görs det inte 
på det gamla vanliga sättet. Projektledare 
Magdalena Lund berättar om visionen:

– Vi vill bygga tillsammans med invåna-
re, föreningar och det lokala näringslivet. 
Tidigare har vi inte haft samarbeten på 
den här nivån, men nu växlar vi upp för att 
se till att alla får en plats där de känner sig 
hemma, berättar Magdalena.

Barn och unga i centrum
Eftersom temat för detta nummer av Glim-
ten är barn och unga, är Magdalena tydlig 
med att de är en av projektets viktigaste 
målgrupper. Under 2026 kommer medbor-
gardialoger att genomföras på alla orter i 

kommunen, och man letar specifikt efter de 
röster som sällan hörs.

”Vad vill en tonårskille i Bettna göra en 
fredagskväll? Vad skulle få honom att 
vilja gå till en specifik plats? Det är 
precis det vi vill undersöka,” säger 
Magdalena.

Ett sätt att få reda på vad 
ungdomar vill är att skapa ett 
nytt ungdomsråd för de mellan 
13–18 år i kommunen. Här ska du 
inte bara tycka till om 
projektet, utan vara med ”Vi sk

och vi s
tillsa

Magd
social håll

 
a ta plats,  
ka göra det 
mmans.”
alena Lund,  
barhetsstrateg.

och påverka kommunens 
utveckling på lång sikt. Vi 
kommer även ställa ut di-
gitala kiosker på skolorna 
för att ”ta pulsen” på vad 
unga tycker. På det sättet 
hoppas vi kunna samla in idéer och tankar 
på ett enkelt sätt.

Från Blacksta till Bettna
Arbetet har redan tjuvstartat med samtal i 
Blacksta, Vadsbro och Bettna. Engagemang-
et har varit stort – allt från hembygdsfören-
ingar till idrottsklubbar och näringsliv har 
deltagit. Insikterna hittills? Det finns ett 
stort behov av bättre kommunikation och 

platser där olika åldrar kan mötas.
– I Bettna kom det upp behov av att det 

saknas mötesplatser för både medelålders 
och ungdomar. De första idéerna av de bo-
ende är en grillplats eller ett elljusspår med 
belysning som kan göra stor skillnad. Vi 
vill utgå från varje orts unika egenskaper, 
förklarar Magdalena.

Kultur och tillsammanskap
Projektet handlar om mer än utegym 

och lekplatser. Magdalena betonar 
att kultur är en viktig del av folk-

hälsan, inte minst för personer 
med funktionsvariationer där 
det idag finns ett glapp i utbu-

det. Ledordet för hela satsning-
en är ”tillsammansskapet”.

– Jag ser så fram emot 
detta! Tillsammans ska 
vi skapa något nytt på alla 
våra orter och framför 
allt för de som saknar 
en plats idag. Vi ska ta 
plats, och vi ska göra det 
tillsammans.

Vill du vara med och påverka?
Projektet söker dig som vill engagera dig i 
din ort eller vara en del av det nya ung-
domsrådet. 

Anmäl ditt intresse genom att skicka 
ett mejl till vtp@flen.se
Läs mer om projektet på flen.se/vitarplats

TEXT KATARINA STÅHL

https://flen.se/vitarplats
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Ekonomiskt stöd för lokala initiativ
Leader Södermanland informerade om möjligheten 
att söka ekonomiskt stöd för lokala initiativ. Via deras 
paraplyprojekt kan mindre idéer beviljas ”mikrostöd” 
på mellan 5 000 och 24 000 
kronor – ett perfekt verktyg 
för att snabbt omsätta ” Syftet med  

beredskaps- 
verkstaden 
var att ta 
tillvara civil-
samhällets 
kraft.”

verkstadens idéer till praktisk 
handling.

Fler träffar väntar under 2026
Under 1,5 år arrangerar 
”Beredskap i samverkan” flera 
workshops i Flen och grann-
kommunerna. Närmast efter 
träffen den 25 februari väntar 
fler lokala workshops och en 
större gemensam temadag.

Mötet stärkte samspelet 
mellan lokala krafter och andra aktörer. Det blev ett 
tillfälle att vända blicken framåt och hitta nya, gemen-
samma vägar mot ökad lokal trygghet. 1

TEXT & FOTO  ALMA BAJRIC & DENISE KARLSSON

Genom initiativet ”Beredskap i samverkan”, lett 
av Leader Södermanland, sattes fokus på hur vi ka
hjälpas åt när det verkligen gäller.

n 

Imponerande bredd i föreningsgården
Kvällen samlade närmare 60 engagerade deltagare 
från hela kommunen. Representanter från bygderåd, 
idrottsklubbar, scouter och studieförbund mötte 
lokala krafter från LRF, Naturskyddsföreningen och 
Civilförsvarsföreningen. Medverkande från orter  
som Bettna, Hälleforsnäs, Malmköping, Mellösa, 
Skebokvarn och Vadsbro/Blacksta bidrog med lokala 

perspektiv. Denna bredd av kompetens och engage-
mang är en avgörande grund för en robust lokal  
beredskap.

Civilsamhällets roll vid kriser
Syftet med beredskapsverkstaden var att ta tillvara 
civilsamhällets kraft. Under dagen diskuterade 
deltagarna hur lokala föreningar och nätverk kan 
stärka kommunens krisberedskap. Fokus låg på 
konkreta frågor: Vem saknar hemberedskap? Hur kan 
frivilliga bidra? Och vilka lokala platser lämpar sig 
bäst som samlingspunkter vid en kris?

När krisen kommer 
står Flensborna enade

Vad händer om strömmen går eller vägarna skärs av?  
Den första onsdagen i december fylldes Blacksta-Vadsbro föreningsgård  

av invånare som ville hitta svaren tillsammans. 

Lokal krisberedskap i fokus på föreningsgården i Blacksta-Vadsbro.

Just nu
0 kr för vattenavstängning

i samband med arbete för att ordna 
godkänd vattenmätarplats. 

Erbjudandet gäller t.o.m.
31 december 2025

De grönmarkerade delarna är fastighetsägarens ansvar.  
Se till att avstängningsventilerna fungerar och att 

justerbar hylsa är monterad i konsolen. 
Vattenmätaren är Sörmland Vattens ansvar.

Läs mer om hur du förbereder  

dig på sormlandvatten.se.

Smarta vattenmätare 
på väg – är din 
fastighet redo?
Från 2025 byter Sörmland Vatten ut alla vattenmätare 
i Flen, Katrineholm och Vingåker. Den nya smarta 
mätaren avläses automatiskt – enklare för dig och 
tryggare för alla. Installationen är kostnadsfri, men  
du som fastighetsägare ansvarar för att mätarplatsen 
är godkänd.

Är du osäker om din mätarplats är godkänd eller 
behöver hjälp med installation? Vi rekommenderar  
i så fall att du kontaktar en certifierad vvs-installatör 
för råd.

Tillsammans mot en starkare och mer  
motståndskraftig kommun.
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på att personen finns på plats inför ett åter-
vändande till hemlandet.Vårt uppdrag är 
att göra den här tiden så meningsfull som 
möjligt, säger Fredrik innan han försvinner 
in i ett annat möte.

Kunskap för framtiden
Istället för att bara räkna dagarna får de 
förvarstagna chansen att lära sig nya saker, 
som hjärt- och lungräddning, enklare fri-
sörkunskaper eller att skriva ett CV.

– Vi vill att de ska ha med sig något 
användbart härifrån. Det kan vara en 
färdighet som gör det lättare att få jobb i 
hemlandet, förklarar enhetschefen Nedat.

Vi lämnar möteslokalen i Migrations-
verkets entréhus och följer med Nedat 
till förvaret. Han visar mig runt genom 
moderna lokaler bakom kameror och ett 
strikt perimeterskydd. De nya rummen 
är anpassade för två personer som delar 
på skrivbord, dator och badrum. Där står 
en våningssäng samt varsin garderob med 
säkerhetsskåp.

– Genom att ge mer eget utrymme 
minskar vi stressen. Det är en del i arbetet 
för en tryggare miljö för både personal och 
inskrivna, säger Nedat.

Förvaret har även en sjukvårdsmottag-
ning. Men för det psykiska välbefinnandet 
och behov av samtal är samarbetet med 
Röda Korset och lokala präster avgörande.

En aktiv tillvaro bakom låsta dörrar
Vandringen fortsätter förbi matsalar, ett 
välutrustat gym och spinningcyklar. För 
den som söker lugnet finns ett ”stilla rum” 
för reflektion, och utomhus finns inhägna-
de rastgårdar för basket och frisk luft.

Rutinerna är fasta med frukost, lunch 
och middag. Mellan måltiderna väljer de 
boende själva hur de använder sin tid; 
vissa drar sig undan medan andra umgås i 
dagrummen.

– De intagna rör sig fritt inom avdel-
ningen under dagarna. Men det är en låst 
miljö och det går inte att komma ifrån att 
det är en speciell tillvaro att vänta på en 
hemresa man inte själv har valt, konstate-
rar Nedat.

Vi rör oss tillbaka mot utgången genom 
de tunga säkerhetsslussarna. Besöket läm-
nar en bild av en komplex verksamhet som 
balanserar mellan strikta lagkrav och målet 
om en human behandling. 1

TEXT   SOFIA RUTGÅRD

Rädda Barnen har beviljats 
medel för att driva projek-
tet Trygga boenden 2.0 på 
Migrationsverkets mottag-
andecentrum i Flen.

Syftet är att skapa en tryg-
gare vardag för de barn som 
lever på ankomst/centerbo-
enden. Genom att etablera så 
kallade ”barnvänliga platser” 
erbjuds barnen en säker miljö 
där de får leka, vila och bear-
beta sin situation med stöd 
av trygga vuxna.

En central del i arbetet är 
att aktivt lyssna på barnens 
egna upplevelser för att sä-
kerställa att deras rättigheter 
tas tillvara.

Utöver direkt stöd till bar-
nen erbjuds föräldragrupper 
och informationsträffar för 
att stärka familjerna i deras 
vardag. Projektet omfattar 
även utbildning för Migra-
tionsverkets personal om 
barns situation och rätt till 
skydd. Tillsammans skapar 
aktörerna ett klimat där 
trygghet och barnrättsfrågor 
står i centrum.1

Barnens trygghet  
i fokus

I förvaret stannar man i snitt en månad. 
Här bor personer som fått avslag och som 
bedöms inte vilja återvända frivilligt. Fred-
rik är noga med att poängtera att förvaret 
inte är en kriminell instans.

– Det finns ett missförstånd att vi tar 
folk i förvar för att dom är farliga, det gör vi 
inte. Populationen av förvarstagna avspeg-
lar samhället i stort. Jag skulle kunna bjuda 
hem vem som helst av våra förvarstagna på 
middag och känna mig trygg. Syftet med 
att ta folk i förvar handlar om att utreda 
vem personen är och om man har rätt att 
vara i Sverige och att bedömningen är att 
personen kommer att hålla sig undan en 
verkställighet. Vi behöver även vara säkra 

– Det geografiska läget är ett vinnande 
koncept. Vi ser en stor inpendling från städer 
som Stockholm, Norrköping och Eskilstuna, 
men vi arbetar också tätt med lokala bostads-
bolag för att göra Flen attraktivt för dem som 
vill flytta hit, förklarar Fredrik.

Från mottagning till återvändande
Verksamheten speglar regeringens nya  
migrationspolitik. Tidigare låg fokus på 
mottagning, men nu har tyngdpunkten 
förskjutits mot återvändande. Nu ska asyl- 
sökande bo i mottagnings- och återvänd- 
andecenter. I Flen finns nu en enhet för 
mottagning och tio enheter som arbetar 
med förvarsverksamhet.

Glimten har tagit sig till Jättuna 
för att träffa Fredrik Lindfors, 
sektions- och platschef, samt 
enhetschefen för förvaret Nedat 
Emini. Vi slår oss ner i en av 

myndighetens möteslokaler för att prata om 
den historiska tillväxt som Migrationsverket i 
Flen genomgått under det senaste året.

– Vi har gått från 150 till 300 medarbetare 
på ett år. Det är en medveten strategi att satsa 
långsiktigt här, berättar Fredrik.

Rekryteringen har varit en framgångssa-
ga; trots inledande oro över att hitta kom-
petens lockade de 100 nya tjänsterna över 2 
000 sökande. Här finns nu medarbetare i alla 
åldrar, från 20 till 70 år.

Migrationsverket i Flen
Historik & Expansion: Förvaret 
öppnade 1997. Mellan 2025–26 
invigdes 80 nya platser och 
det finns nu totalt 180 platser 
fördelade på sju avdelningar.
Ekonomi: Utbyggnaden i Flen 
kostade drygt 245 miljoner 
kronor, varav EU bidrog med 
nästan hälften (114 miljoner kr) 
genom sin migrationsfond.
Verksamhet: I Flen finns både 
ett mottagningskontor, ett  
öppet boende (för asylsökan-
de), samt förvaret – två helt 
olika typer av verksamheter 
med olika regler och syften.
Förvar: Migrationsverket,  
Polisen och Säkerhetspolisen 
är de myndigheter som  
beslutar om förvar.

Migrationsverket i Flen 
har vuxit till ortens största 
arbetsplats näst efter kom-
munen och sysselsätter i dag 
nära 300 medarbetare. Här 
ryms allt från mottagning till 
Sveriges största förvar. Vi har 
fått en unik inblick bakom 
grindarna i den nya förvars-
delen som nyligen utökats 
med 80 platser.

Vardagen i 
förvarets nya  
lokaler
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Vinjett

Lokala hjälten  
Chip prisas igen
Han bär varken cape eller 
mask, men för svårt sjuka 
barn är han en sann super-
hjälte. Chip, en tioårig Bor-
der Collie från Sparreholms 
slottsstall, har nu officiellt 
korats till Årets hjältehund 
2026.

Glimten har träffat matte Louise 
Chatteli och den fyrbenta hjälten 
som sprider magi där den behövs 
som mest.

Ute i hagarna vid Sparreholms slott går 
hästarna och njuter av lugnet, men det är 
inne i värmen i köket som vi får träffa dagens 
huvudperson. Chip väntar inte på några 
formella presentationer. När vi kliver över 
tröskeln visar han sin sanna natur. Han är 
en otroligt fin kille som söker kontakt och 
vill bli klappad. Det är lätt att förstå varför 
just han har en sådan unik förmåga att 
trösta svårt sjuka barn – hans närvaro är 
både lugnande och fylld av kärlek.

Evenemangsguiden februari–maj 2026

Tjejdag i rockarbillytema 
 7 mars  12–00 
Välkomstdrink och därefter 
mingel. Under dagen är det 
mannekänguppvisning med 50-
tals kläder. Sedan dukas det fram 
pajbuffé. 
Plats: Flens bowlingcafé 
Arr: Flens bowlingcafé 

Ljusfestival och Flowart- 
konvent på Idéfarmen 
 14 mars  17–21 
Mörka Mars lyses upp med eld 
och ljus ute i det fria. På ljusfesti-
valen Dunker möter du ljusin-
stallationer, flowartisteri, allt 
skapat ideellt av människor i alla 
åldrar, bakgrund och erfarenhet. 
Plats: Idéfarmen 
Arr: Idéfarmarna 

Årtag; en poesi- och musik- 
föreställning med Sofia 
Sandén & Johanna Dahl 
 21 mars  19– 20.30 
En akustisk och poetisk konsert- 
upplevelse där Sofia Sandén och 
Johanna Dahl tar oss genom ett 
år av reflektioner och stämningar. 
Plats: Sigridslunds café &  
handelsbod
Arr: Sigridslunds Kulturförening 

Föreläsning från frö till frö 
 22 mars  14–16 
Att odla sina egna fröer är den ul-
timata makten över maten. Men 
är det svårt att ta egna fröer? Hur 
vet jag när fröet är moget? Vad 
är viktigt att tänka på? Hur gör 
man med tvååriga växter? Öppen 
föreläsning med Maryann från 
Oasen på åsen. 

Plats: Sveavägen 12 
Arr: Flensbygdens Trädgårds-
förening genom Patrik Broms i 
samarbete med ABF 

Påskbrunch 
 3 april  11–14 
Fira in påskhelgen med en 
stämningsfull påskbrunch på 
Hotel Malmköping. Långfredagen 
dukar vi upp en generös buffé 
där brunchklassiker möter  
påskens smaker. 
Plats:  Hotel Malmköping 
Arr: Hotel Malmköping 

Tre historier & en fiol med 
duon Tonsäkra Berättelser 
 11 april  19–20.30 
I den uppskattade föreställning-
en ”Tre historier och en fiol” 
varvar berättaren Gunilla  
Cullemark och spelmannen  
Micael Festin muntligt berättan-
de med folkmusik. 
Plats: Sigridlundscafé & handels-
bod 
Arr: Sigridslunds Kulturförening 

Mordgåta & Middag 
 18 april och 30 maj  17–22 
Var detektiv för en kväll! - Börja 
med en god middag - Fortsätt 
med en verklighetsbaserad
mordgåta runt bordet - Ledtrå-
dar, misstänkta och briljanta 
teorier – tillsammans pusslar ni 
fram sanningen. 
Plats: Hotel Malmköping med 
Hjorten och Gösen 
Arr: Hotel Malmköping med 
restaurang Hjorten & Gösen i 
samarbete med Mystery Games 

Vid Dneprs strand, En  
musik- och berättarföre- 
ställning om Gammel-
svenskby i Ukraina 
 8 maj  19–20.30 
Med sång, spel och berättande tar 
artisterna Katarina Söderlund & 
Alva Granström med oss i berät-
telsen om Gammalsvenskby. 
Plats:  Sigridslundscafé &  
handelsbod 
Arr: Sigridslunds Kulturförening 

Sten- & Smyckesmässan i 
Dunker 
 8 maj  16–19,  9 maj  
 10–17 och  10 maj  10–15 
Är du intresserad av stenar, kris-
taller, fossiler och smycken? Då 
kan du träffa våra utställare. Här 
kan du handla, fika och framför 
allt ta del av alla de berättelser 
som stenarna bär med sig. 
Plats: Idéfarmen 
Arr: Nina Wande 

Vårmarknad och loppis 
 14 maj  10–15 
Välkommen att sälja eller handla
Fri parkering. Servering. Hyr 
plats för försäljning. 
Plats: Föreningsborg Bettna 
Arr: PRO Bettna 

. 

Mässan Flen 
 24 april 14–18 och  
25 april  10–16 
Mässan bjuder på både föreläsningar och uppvisningar. Här kan 
du inspireras, knyta nya kontakter och lära känna företagen som 
är en stor del av vår kommun. Mässan har fri entré (Obs! Barn 
0-17 år i målsmans sällskap). 
Plats:  GB-hallen Hammarvallen 
Arr: Forum Flen i samarbete med flera aktörer 

Läs mer på visitflen.se Vi reserverar oss för ändringar  
eller felaktiga uppgifter i programmet.

Lyssna på näktergalen 
 16 maj  20.30–22 
Nu är den underbara tid vi kan 
njuta av näktergalens kraft-
fulla sång. Vi besöker en plats 
i Malmköping där det finns 
goda chanser att höra ett antal 
näktergalar som håller konsert. 
Plats: Samling Coops parkering 
Malmköping 
Arr: Naturskyddsföreningen Flen 

Brobydans 
 26 maj  19– 23
Kom och dansa till Sandins 
orkester! 
Entré 250 kr. Gratis till och med 
19 år. Kaffe och korvförsäljning. 
Välkomna! 
Plats: Broby festplats
Arr: Broby GoIF 

Gammaldags Malmköpings 
marknad 
 30 maj  9–16 
Varje år den sista lördagen i maj 
fylls Malmköpings gator och torg 
med marknadsförsäljare, musik, 
kostnadsfria aktiviteter och för-
eningar som visar upp sig. Pris 
delas ut till bästa gammaldags 
klädsel! 
Plats: Malmköpings stadskärna 
Arr: Malmköpingsortens Hem-
bygdsförening

Redaktionens tips
Det var i början av januari som Chip fick 

ta emot den prestigefyllda titeln ”Årets 
hjältehund” på Sveriges första Hundgala i 
Göteborg. Men trots glitter och priser är det 
här, hemma i Sparreholm, som det viktigas-
te arbetet sker. Louise berättar att Chip är 
helt självlärd när det kommer till att läsa av 
människor.

Chip är en del av Sjukhushästen och 
hans vänner, en ideell förening som ska ge 
lindring och stöd till svårt sjuka barn. 
Genom sällskap med djur vill de stärka 
hälsan och sprida glädje runt om i landet.

När Louise startade sitt arbete med Sjuk-
hushästen 2018 var det Lusitanohingsten 
Hannibal som stod i centrum. Chip, den 
trogna Border Collien som varit med Louise 
sedan han var valp, var självklart med på 
resorna men då mer som sällskap medan 
Louise och Hannibal spred glädje. Men ödet 
ville annorlunda. Snart började familjer 
fråga efter hunden och när Chip kom in i 
barnens rum hände något magiskt.

För många av oss är Louise Chatteli och 
hennes djur välbekanta ansikten från 
Instagram, där deras arbete med Sjukhus-
hästen och hans vänner berört tusentals. 

För undertecknad, som följt deras resa 
länge, var det en stor dröm som gick i 
uppfyllelse att äntligen få träffa dem på 
hemmaplan.

Högljudda vänner i köket
Men Chip är inte ensam om att dra till sig 
uppmärksamhet i köket. Vi får även stifta 
bekantskap med hans fjäderbeklädda 
vänner: de båda papegojorna Coco och Bibbi. 
De är två nyfikna, glada och minst sagt 
högljudda personligheter som ser till att det 
aldrig är en tyst stund runt köksbordet. Att 
se harmonin mellan Chip, fåglarna och 
Louise är som att kliva rakt in i den varma 
atmosfär man tidigare bara sett genom en 
skärm.

En lokal stolthet
Att ha en nationell hjälte i kommunen gör 
oss stolta. Det är inte första gången border 
collien Chip prisas; 2023 utsågs han till Årets 
sociala tjänstehund av SKK och Agria. 
Motiveringen löd:

”Chip stöttar och tröstar barn som 
befinner sig i livets slutskede. Med finkäns-
lighet och tålamod erbjuder han värme, 
närhet och lek. Han är sinnebilden för 
människans bästa vän.”

Vi ser nu fram emot att följa Louise och 
djurens framtid med den nya satsningen 
Regnum animale som blir en vidareutveck-
ling av verksamheten. Vi önskar er ett stort 
lycka till och på återseende. 1

TEXT & FOTO FRIDA VIDÈN, NÄRINGSLIVSCHEF

Följ gärna Sjukhushästen och hans vänner 
på Instagram

Chip ger matte  
Louise Chatteli en tass.



NÄRINGSLIV Edvin Unneberg från 
UngDrive intervjuade Jesse, som 
driver ett företag inom trädgård- och 
hushållstjänster. Förra året represen-
terade han Flen och tog sin affärsidé 
hela vägen till riksfinal.

1. Varför sökte du till UngDrive och blev
det som du tänkt dig?
Jag sökte för att det lät spännande och jag 
gillar utmaningar som pushar mig utan-
för min komfortzon. Programmet levde 
absolut upp till förväntningarna – och mer 
därtill.
2. Vad var det mest utmanande och vad
tar du med dig?
Det svåraste var att få ordning på struktu-
ren i början, men det var också då jag lärde 
mig som mest. Jag tar med mig hela resan – 
från första plan till färdigt genomförande.

3. Hur gick det – tjänade du pengar och
vad var mest givande?
Företaget gick väldigt bra och vinsten blev 
god. Det mest givande var att se min idé 
fungera i verkligheten och att kunderna 
uppskattade det jag erbjöd.
4. Driver du företaget vidare, eller har du 
fått nya projekt på gång?
Ja, jag har fortsatt även efter sommaren. 
UngDrive har lett till många nya idéer och 
projekt som jag fortfarande jobbar vidare 
med idag.
5. Varför ska man söka UngDrive och vad
drömmer du om nu?
SÖK! Det är det bästa jag har gjort och jag 
lovar att du inte kommer ångra dig. UngDrive 
har gett mig både bättre självförtroende och 
tydligare framtidsdrömmar. 1

Från Flen till riksfinal

Gör din idé till 
verklighet
Nu erbjuder Flens kommun 
platser till UngDrive Academy, 
Sveriges största entreprenörs-
utbildning för unga. Här får du 
chansen att starta ett eget före-
tag inom vad du vill, ensam eller 
med vänner. 

Med hjälp av inspiration, 
coaching, workshops och sälj-
träning från riktiga entreprenö-
rer förverkligar du din affärsidé 
under sommarlovet. Du lär känna 
nya människor, utvecklas som 
person och kan framför allt ha 
riktigt roligt!
Vem? För dig i årskurs 9 upp till 
årskurs 2 på gymnasiet.  
Inga förkunskaper krävs.
Ekonomi: Du får 1 500 kr i  
startkapital som du behåller.  
Du får ingen lön, men alla pengar  
företaget tjänar är dina egna.
Sök senast: 30 april.
Läs mer och ansök på:  
ungdrive.se/academy

Gör som Jesse – sök till Ung Drive!

http://ungdrive.se/academy
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